

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes..... Ptas. 1'50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Resto de la Península, trimestre. Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre..... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª 6 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar, 29

RQUISIMAS ENSAMADAS

Se elaboran en casa MARTÍ.—No se reciben de Mallorca.

ASUNTOS DEL DÍA

Fallado el pleito de la jefatura del partido conservador a favor del señor Dato, preguntándose muchos cuál será la actuación futura de don Antonio Maura y de las fuerzas que le siguen.

El ilustre político, antiguo jefe del partido conservador, asiste al desenvolvimiento de los graves sucesos que conmueven el mundo, sin impacencias de ningún género, convencido de que le sigue un importante núcleo de opinión, que en un momento determinado ha de prestar utilísima actuación a su país.

Un diputado liberal tan caracterizado como el señor Argente, que asistió al acto de Burgos, ha dicho que el señor Maura habrá podido dejar de ser fuerza política gobernante; pero como partido popular es el suyo el de mayor arraigo y el de más relevante significación que ha registrado la historia de España; arraigo y significación que quedaron de manifiesto en un acto no político, como el homenaje a Alonso Martínez, durante el cual, un público de todas las categorías, en el que se mezclaban centenares de jefes y oficiales del ejército, vestidos de media gala, tributó al caudillo conservador, en presencia del conde de Romanones y del representante del gobierno, ministro de Gracia y Justicia, la ovación más clamorosa que puede hacerse a un hombre público.

La pasión política no debe oscurecer la claridad del entendimiento hasta el extremo de creer que la provisión de la jefatura del partido conservador ha dado muerte al maurismo.

El ministro de Suecia en Petrogrado ha comunicado al gobierno imperial que el día 2 de julio, durante la batalla naval que tuvo efecto frente a la isla de Gothland, donde los buques rusos persiguieron a un buque alemán, una granada voló por encima del islote sueco de Ostgaru y fué a caer a una distancia de sesientos metros de la plaza.

El ministro sueco ha protestado en nombre de su gobierno contra semejante violación de la neutralidad de Suecia.

El ministro de Suecia ha comunicado al mismo tiempo, que el gobierno sueco está decidido a desarmar el buque de guerra alemán que se refugio en la costa de la isla de Gothland, así como a internar su tripulación en Suecia.

El gobierno imperial ha manifestado al gobierno sueco que deplora sinceramente la caída accidental de una granada rusa en aguas territoriales de Suecia y ha explicado que, según el informe del comandante de la flota del Báltico, este incidente sólo pudo producirse a consecuencia de la niebla que cubría el mar en el punto donde se desarrolló el combate, y que impedía la precisión del tiro.

Todo esto demuestra que, en plena guerra, la violación de la neutralidad no es patrimonio de esta ó de la otra nación, sino que alcanza a todas.

Cosas de la guerra

LA CAMPAÑA AUSTRO-ALEMANA EN GALITZIA

Hablar ó escribir estos días de otra cosa que no sea la campaña austro-alemana en la Galitzia, y, por ende, del frente Oriental, es ganas de perder el tiempo y de despreciar la actualidad, ley primordial de la prensa diaria.

Porque todos los éxitos aliados en los demás puntos donde se combate, no compensan en modo alguno, los éxitos que Alemania y Austria están logrando contra los rusos.

El rodillo, llamado después máquina trituradora, se ha roto de tal forma, que faltan artistas para ponerlo otra vez en marcha.

Quisiéramos que nos convencieran los argumentos rusos empleados para justificar la rápida retirada de los ejércitos del Czar; pero por más esfuerzos de voluntad que hacemos, no logramos dejarnos convencer. Decir que se retiraron para agotar en combates de retaguardia a los austro-alemanes, es tan inocente, como lo sería la afirmación de quien dijera que se dejaba dar fuertes golpes en la cabeza para destruir el brazo que le hiera. ¿Como si el brazo no pudiera emplear armas que redujeran la dureza craneal sin menoscabo propio! ¿Como si el que persigue no llevara sobre el perseguido la ventaja, importante desde luego, de no tener que volver la cara, que ya significa un trabajo, un desgaste y una pérdida de tiempo, para apuntar y disparar!

No, los moscovitas están en muy mala situación y van de vencida. Atribuir los desastres a inspiraciones estratégicas es un procedimiento tan gastado en esta guerra, que se ha de ser muy lerdo para concederle más importancia que la que en realidad tiene.

Todas las retiradas obedecen á necesidades estratégicas; porque la suprema necesidad de no dejarse matar en una posición insostenible, obliga á los ejércitos á buscar, más atrás, un terreno donde la defensa sea más fácil, más eficaz y menos expuesta.

Los rusos van en retirada á marchas forzadas. Abandonan diariamente líneas que antes consideraron inatacables. Desde que fueron desalojados de los Cárpacos, van de cabeza y de descajable en descajable.

Midiendo el terreno ganado por los austro-alemanes, supera en 300 kilómetros en línea recta, y el botín de guerra en el mes de junio, hecho por las tropas del feld-mariscal von Mackensen, del general

von Linsingen y Woysch, es: 541 oficiales, 174.000 soldados prisioneros, dos banderas, seis lanzaminas, un aeroplano, 87 cañones y 338 ametralladoras. El de los austriacos consiste en: 521 oficiales, 194.000 soldados, 364 ametralladoras, 78 carros de municiones y 100 vagones.

Todo lo anterior demuestra que los austro-alemanes están llevando á cabo las operaciones con un método y una precisión admirables. Cuando se calmen las pasiones y la historia hable, ponderará, como es de justicia, al director de esta magna partida de ajedrez, en que un jugador consumado va colocando las piezas para que den mate en un número determinado de jugadas. Parece que es el terreno mismo quien marca los sucesivos desarrollos del sencillísimo plan austro-alemán. Y por lo mismo que es sencillísimo, porque es natural, hace ver el desarrollo del plan la admirable superioridad de organización de ese ejército austro-alemán que como en unas maniobras va desarrollando el supuesto táctico, que consiste en la liberación de la Galitzia.

Igualar la línea y hacerla avanzar hacia la frontera, marcando siempre una intención envolvente, es el constante pensamiento austro-alemán. Así rindieron Przemysl, los Imperios centrales, y así conquistaron Lemberg, Brzezany, Brody y Tarnopol.

¿Después? Siguiendo el movimiento iniciado, en este mes Varsovia, la capital de la Polonia rusa, abrirá sus puertas á los ejércitos invencibles, y una vez capitule esta plaza—que por de contado la atacarán por el Sur, cual dijimos—todo el rosario de plazas fuertes, Novo-Georgiewich, Lomza, Oliwa, Ossawice, etc., una á una y sucesivamente caerán en poder del vencedor. Si á esto se añade un movimiento por la Curlandia, Kowno, la importante fortaleza del Norte de Rusia sufrirá la misma suerte.

Entonces quedará la campaña reducida á una guerra de trincheras, á no ser que comprendiendo los rusos su verdadera situación, y reconociendo su impotencia, pidan la paz, que sería lo más conveniente, porque se exponen á que los germanos les obliguen á pedirlo, conquistando las antiguas provincias alemanas y posesionándose del Golfo de Riga, golpe mortal para el Imperio de los Czares.

No hay que olvidar que von Linsingen manda muy pocas fuerzas, y von Pflanzer el ejército que tan soberbiamente ataca al enemigo, está compuesto de soldados de lasturn, recogidos entre la policía, la guardia rural, guardias jurados, etc., etc., y se baten como si fueran soldados de primera línea.

El trabajo que resta hacer en Rusia será cuestión de un par de meses á lo sumo, y una vez termine la campaña en Oriente, romperán el frente francés, por donde mas les convenga á los planes alemanes, dividiendo en dos partes al ejército galo, abatiendo sobre el mar el compuesto por ingleses y belgas, y contra Toul, Verdun, Epinal, etc., el ala derecha.

Esta cruzada gran guerra ya estaría terminada si no fuera por los Estados Unidos, que suministran de municiones á los aliados.

A raíz de nuestra guerra de Cuba, los Estados Unidos modificaron el derecho internacional. Según este derecho, lo primero que se declara contrabando de guerra son las armas y municiones, y por lo tanto, los gobiernos de los países neutrales prohíben á sus súbditos cometer actos hostiles contra los que están en guerra, vendiéndoles armas y municiones.

Esto siempre ha sido indiscutible, porque basta la luz de la razón para comprender que, cuando dos riñen, el proporcionarles armas y municiones, va contra todas las leyes de la humanidad, y si además se les proporciona á uno sí y al otro no, mal puede considerarse el perjudicado estos actos como neutrales y amistosos.

Este es el caso de Alemania y la reclamación que hizo á los Estados Unidos acerca de la licitud de la venta de armas á los aliados. Los yanquis contestaron que ellos vendían libremente las municiones, y que también se las vendían á los alemanes. Irónica resulta la respuesta, porque los alemanes están bloqueados por los ingleses y no pueden llegar barcos á sus puertos.

Más los alemanes, que tienen un sentido práctico muy grande, y que no se ocupan, como nosotros, en resolver problemas que no existen, se conforman ahora en esta cruel teoría, y pusieron en práctica, primero impedir el traslado de material de guerra, echando á pique el "Lutstania", abarrotado de cañones, municiones, etc., y luego se han dedicado, con gran patriotismo, á comprar las fábricas de municiones de los Estados Unidos, naturalmente para no vender municiones.

Para que se tenga una idea aproximada del negocio que hacen los yanquis, á continuación publicamos una lista de los pedidos.

Desde diciembre de 1914, una casa americana construye para Inglaterra y Francia, 60 submarinos, por valor de 50.000.000 de dólares. U. S. Rubber Company fabrica 200.000 pares de botas, de goma, para el ejército británico. Rusia compra 50.000 toneladas de tanques para camiones, y además pidió 1.450.000 pares de medias; 400.000 camisas y 4.000.000 de mantas para su ejército.

Francia, en este mismo mes, encargó 2.000.000 hombres de campaña, por valor de un millón de dólares; telas para uniformes por seis millones, 100 locomotoras, 2.000 camiones automóviles, 150 ambulancias de campaña y 400 coches.

En enero de 1915 se calcula la exportación de los Estados Unidos de artículos de guerra para Europa en medio billón de dólares.

Los pedidos de los aliados á partir de esta fecha, son: 300.000 fusiles de 0'007 y 43 millones de cartuchos; 40-50 cañones de 92 pulgadas y 600 de seis pulgadas, con sus respectivos carros; 50.000 revólveres y 4.500 ametralladoras; pólvora por valor de 42 millones de dólares para Inglaterra y Francia. 3.000.000 de cartuchos por semana; 200 automóviles blindados, provistos de ametralladoras; municiones de artillería por valor de 12 millones de

duros, y 4.000 flechas de acero para tirarlas desde los aeroplanos.

Rusia ha comprado una enorme cantidad de cobre: 25.000.000; rails, 7.000; 15.000 vagones; 1.000.000 de herraduras, etc., etc., porque sería interminable esta lista.

También la industria química trabaja activamente para el teatro de la guerra europea; el gobierno francés ha pedido 20 millones de kilos de explosivos; 10 millones de kilos de ácido prúsico y otros tantos de algodón pólvora.

En el mes de noviembre se exportaron 27.981 caballos, por valor de 5.034.980 dólares.

¿Para quién es el beneficio de esta guerra? Luego sino fuera por los yanquis, que suministran armas y municiones á los aliados, la guerra estaría ya terminada tiempo há.

RAFAEL RASOLDEL

Julio, 7 1915.

DE HISTORIA

El desierto de las Palmas

No hace todavía un año, en 5 de septiembre de 1914, dejaba de existir en el convento de Carmelitas de Calahorra el reverendo Padre Pedro de la Madre de Dios, humildísimo religioso que había prestado grandes servicios á la causa de nuestra religión, autor de una interesante monografía sobre el convento del Desierto de las Palmas, situado, como sabe la mayoría de nuestros lectores, en la baronía de Benicásim, sobre colinas muy fértiles, de través de las Agujas de Santa Agueda, y cuyo trabajo se ha publicado este día.

El P. Pedro de rizuela (más conocido por su antiguo apellido), aunque nacido en Madrid, podía afirmarse que era oriundo de Chile. Su padre, ciudadano español, era un riquísimo comerciante establecido en la mencionada república, un opulentísimo multimillonario. A los cinco años quedó huérfano de padre el niño Pedro, y su madre realizó la cuantiosa fortuna que le legara su esposo trasladando su residencia á Burdeos, donde vivió largos años con su hijo y una niña, única descendencia superviviente de su matrimonio. En Burdeos estudió Pedro la carrera de Derecho, con notable aprovechamiento, y en dicha ciudad frecuentó la mejor sociedad, halagado por todos los resplandores del talento y del dinero. Una gravísima enfermedad, contraída en Roma, durante su visita á esta ciudad con su madre, fijó el curso de su vida. Tenía entonces Brizuela 23 años. Precisamente, el día antes de caer enfermo había sido recibido en audiencia por el Sumo Pontífice, y la impresión que le produjo esta visita, juntamente con la que le causara su enfermedad, que lo puso al borde del sepulcro, despertaron en su alma la firme resolución de profesar en una Orden religiosa. Trató de disuadirle su madre, telegosa de que su vocación fuese pasajera, pero el hijo insistió, y dos años más tarde, no sin antes haber sujetado á prueba sus propósitos, ingresaba en el convento de Brousser, renunciando á todos los esplendores de la vida.

Diez años después, á la muerte de su madre, el P. Pedro marchaba como misionero á la Turquía asiática, donde conseguía alcanzar grandísimo prestigio con su labor evangelizadora, y llegaba á desempeñar los cargos más importantes. Ya viejo, en 1913, minada su naturaleza por el trabajo y por las privaciones de la vida religiosa, fué trasladado al Desierto de las Palmas, en cuyo convento estuvo seis meses, durante los cuales escribió la interesante monografía del convento, pasando después á Calahorra, donde exhalaba á los pocos meses su último suspiro.

Esta es, á grandes rasgos, la biografía del ilustre Carmelita, que ha enriquecido nuestra literatura histórica regional con una nueva monografía. Dotado de cultura extraordinaria, y muy amante del estudio, aún tuvo tiempo de compartir la azarosa existencia del misionero con la del cultivador de las letras, como lo atestiguan gran número de obras que ha dejado escritas.

No hay necesidad de perderse en largas investigaciones por archivos para trazar la historia del convento del Desierto de las Palmas. Su fundación data de fecha relativamente reciente. En 1680, los Carmelitas descalzos de Cataluña, Aragón y Valencia, formaban una sola provincia, y tuvieron precisión, en cumplimiento de las Constituciones de la Orden, de buscar un punto donde establecer su Desierto. Hechas gestiones por diferentes comarcas, no encontraron ninguno mejor que el que les ofrecían aquellas elevadas montañas de la baronía de Benicásim. Adquiridos los terrenos, en 2 de febrero de 1694 se establecieron los primeros religiosos. Tres años más tarde se inauguraron las obras del convento, y en 1733 se bendice la iglesia. Pero aquel edificio tuvo vida corta: en 1783, á consecuencia de un período de lluvias torrenciales, nunca conocidas hasta entonces, socaváronse los cimientos del convento y hubo necesidad de abandonar el convento y buscar otro, y en 1784 se levantó el nuevo, que es el actual, el cual no describiremos, porque ello alargaría las proporciones de este artículo. Después, los moradores del Desierto sufrieron todas las azarosas vicisitudes del turbulento período que se inició con nuestra guerra de la Independencia, á principios del siglo XIX, y se prolongó con las contiendas civiles. Al decretarse la excomunión, en 1835, el único convento respetado fué éste. El vecindario de Castellón, agradecido á los religiosos Carmelitas por los servicios prestados durante una epidemia cólica, solicitó del gobierno que se exceptuase á la Comunidad del Desierto de la orden dictada, y fueron atendidos sus deseos.

Sublime misión la que se han impuesto albedadmente esas almas! ¡Fines altísimos los de la Escuela de Aprendizaz! ¡Elleza y trascendencia nos pareció el labor social en ella desarrollado! Sonrisas de cariño, lágrimas de gozo comprimido... y amargada por la idea de la separación; miradas de maternal solicitud y de filial reverencia se cruzaban entre instructoras, protectoras y aprendizas, sellando para siempre el fruto de aquella labor con tanto éxito coronada.

¡Vengan los de abajo á apreciar en estas obras la caridad de los de arriba! ¡Vengan los de arriba á "buscar" en esta acción confiada á la mujer cristiana del presente, los dulces consuelos de la virtud y del sacrificio por el hermano necesitado.

Cinco días ha permanecido la Exposición, siendo visitada por personalidades de alta significación, distinguidas señoras, religiosas, maestras de taller, admirando

flero las virtudes de los religiosos que más enaltecieron aquel lugar de retiro y penitencia; nos inicia en las austeridades de la vida de los Desiertos, austeridades que solo una naturaleza muy vigorosa y un fervor religioso muy acendrado pueden sobrellevar; nos acompaña por las diferentes ermitas y cuevas de la penitencia, donde los moradores del convento estrechan su vida de mortificación, y finalmente nos da cuenta de todas las particularidades dignas de mención relacionadas con este Desierto.

Leyendo las páginas de este libro, aquellos cuatro versos que se destacan en el pórtico del convento, y que dicen:

"Hermano, una de dos, ó callar ó hablar con Dios, que en el yermo de Teresa el silencio se profesa."

Nos muestran toda la realidad de la vida que se profesa en los Desiertos, vida que ha de parecernos insoportable á los que gozamos de los placeres terrenos, y que indudablemente constituyen una de las manifestaciones más profundas de la fé religiosa.

MATEO

LETRAS FEMENINAS

Una gran obra social

Llevada del poderoso atractivo de la casa de Bethania y del cariño que me inspira cuanto en bien de las obreras se viene organizando, en el seno de Intereses Católicos, asistí al reparto de premios de la Escuela de Aprendizaz, obra simpática en extremo, y que si bien pequeña al parecer, encierra para mí todo el alcance social de... una gran obra.

Puede rehuir cortésmente las atenciones de las distinguidas señoritas que hacían los honores del a sala, y colocada en un rincón del amplio salón, me preparé á sacar impresiones, á desentrañar el mérito de aquella jornada, nueva página gloriosa de la historia de Intereses Católicos, á descubrir el alma, la vida social de aquel acto con todas sus consecuencias.

Y con gusto indecible de todas y satisfacción para mí, siempre creciente, fué desarrollándose el programa de aquella veladita corta, afiligranada, precioso mosaico cinematográfico, por decirlo así, en que vimos representada la realidad amorosa de lo útil y lo dulce, la idea elevada y brillante, animando el sentimiento noble, la caridad de los de arriba y la gratitud de los de abajo, unificando en un solo afecto los corazones de distinguidas señoritas, convertidas por instinto de caridad, en excelentes maestras y sabias educadoras; de niñas pertenecientes á la más alta nobleza, hechas humildes hermanitas de las aprendizaz de la aguja de Valencia.

Unió admirable, consoladora, de la que veiese emanar la felicidad y la alegría, saturando el ambiente y comunicándose á la numerosa concurrencia. ¡Cuán bello me parecía el cuadro! ¡Qué representación tan viva de la obra social de Jesucristo! ¡Qué hermoso el reparto de premios de las aprendizaz del Sindicato de la Aguja! Hermoso y grande, muy grande en sus diminutas proporciones.

Terminábase el reparto de premios con el himno del coro angélico, inspirada página de la malograda fundadora doña Francisca Sañcho, y anunciada la apertura de la Exposición de Labores, mientras la presidencia dirigiese hacia el lugar de la instalación, de improviso inundada de luz, y descorriéndose los parabanes que hasta entonces la habían defendido de las miradas ansiosas, nutrida y emocionante salva de aplausos venía á coronar el éxito y á significar la cordial felicitación que se tributa á las organizadoras, á las aprendizaz, á sus protectoras y abnegadas maestras.

Había penetrado en todas las inteligencias la idea de la grandeza de la obra, de la magnitud de la empresa, que están realizando un grupo de almas abnegadas, dedicadas al apostolado social de la obra, y flotaba en el ambiente la satisfacción que brotaba de lo íntimo.

Si, algo grande supone aquel rico conjunto de labores primorosas, dispuestas con gusto y arte irreprochables, que causaba la universal sorpresa; aquella sabia progresión en los grados de enseñanza explicados, desde el sobrehilado y la costurera, desde el remiendo y el zurcido hasta el corte y la confección más primorosa y difícil, pasando por distintos grados intermedios á través de los que se ve, la inteligencia, la organización, el plan, bien concebido de una enseñanza sólida y fecunda educación; y sobre todo, se traslucía un cúmulo inmenso de actividad, de trabajo, de sacrificios ocultos, de las que viven identificadas en el único ideal y en la sola aspiración de formar á la aprendiza en el orden social, profesional y religioso, dignificando á la naciente trabajadora, á la futura ama de un hogar obrero y cristiano.

¡Sublime misión la que se han impuesto albedadmente esas almas! ¡Fines altísimos los de la Escuela de Aprendizaz! ¡Elleza y trascendencia nos pareció el labor social en ella desarrollado!

Sonrisas de cariño, lágrimas de gozo comprimido... y amargada por la idea de la separación; miradas de maternal solicitud y de filial reverencia se cruzaban entre instructoras, protectoras y aprendizas, sellando para siempre el fruto de aquella labor con tanto éxito coronada.

¡Vengan los de abajo á apreciar en estas obras la caridad de los de arriba! ¡Vengan los de arriba á "buscar" en esta acción confiada á la mujer cristiana del presente, los dulces consuelos de la virtud y del sacrificio por el hermano necesitado.

Cinco días ha permanecido la Exposición, siendo visitada por personalidades de alta significación, distinguidas señoras, religiosas, maestras de taller, admirando

todas tan inspirados primores en pequeñas aprendizaz.

Quise yo también examinarla despaacio... ¡Sondear más, el mar de heroicidad sublime, de las que se han consagrado á labor tan meritoria, y me propuse el hablar con una de estas señoritas, que estaban de turno para dirigir á los visitantes.

—¡Estarán ustedes muy satisfechas! —¡Muchísimo! Consuela en gran modo el fruto conseguido en la formación de las niñas; su reforma, sus adelantos de toda clase; se goza mucho en estas cosas cuando generosamente se ofrece una á trabajar de corazón.

—¡Son ustedes muchas? —Para la primera clase de Labor y Catecismo hemos sido este año 17, y para la segunda de Letras, unas ocho señoritas, distribuidas en turnos diarios de seis y cuatro, respectivamente, para cada clase, que acudían con la puntualidad del que cumple una misión y un deber. De no ser así, poco se hubiese conseguido.

—¡Asistían muchas niñas? —¡Inscribas hay 150. La asistencia ordinaria unas 80.

—¿Se reúnan ustedes con frecuencia para concertar el plan? —Todos los sábados, y se trazaba el orden de la clase para la semana entrante, premios, advertencias que hacer... y se tomaban acuerdos, que todas cumplíamos fidelísimamente.

—Y las aprendizaz, ¿tienen que aportar alguna cantidad? —Nada; todo se dá gratis, material, hilo... encima los premios semanales; las señoritas del coro angélico se encargan de proveer de todo lo necesario, con el producto de sus ahorros en la Alcañalá de San José; son las protectoras natas de la Escuela de Aprendizaz.

—¡Qué admirable! ¡Cuánto sacrificio! —Buen hace falta hoy día en que debemos todas ser apóstoles en la medida de nuestras fuerzas.

—¡Vale tanto un alma! ¡Pará qué nos ha dado Dios á unas talento, á otras los bienes de fortuna, sino para favorecer á los desheredados?

—¡Siéntense después tantos consuelos! —¡Están ustedes entusiasmadas de su obra.

—¡Sí; hemos visto la necesidad de atajar el mal de ese aprendizaje callejero, erizado de escollos, donde se estrella la inocencia de las pequeñas obreras de las futuras educadoras del pueblo, y vemos también en la Escuela el remedio á tanto mal como supone la corrupción de esos tiernos corazones, y el vivero de las obreras ejemplares, donde puedan formarse en instrucción religiosa, social y profesional, las futuras obreras y las honradas mujeres cristianas del mañana. Ya hemos colocado en los talleres aprendizaz nuestras, dispuestas á los 15 años á ganarse un jornal, á ocuparse en el trabajo de la casa, á luchar con ventajita contra los peligros del mundo, siendo modelos de virtudes y con un amor grande al Sindicato, donde han de encontrar remedio á sus necesidades profesionales.

—¡Feunda labor social, que ha de reconocer Valencia con el tiempo. —Así lo creemos, confiando que este convencimiento ha de traernos nuevas almas que compartan con nosotros tanta satisfacción y tanta gloria.

Y salí de allí dispuesta á reflejar estas impresiones, á tributar público testimonio de admiración al heroísmo de estas apóstoles sociales y á su obra grandemente educadora.

Una asociada de Intereses Católicos

Cuando yo era espía

Memorias del agente alemán Armgaard Karl Graves

(CONTINUACIÓN)

XVI Paulina y yo

Yo, como recordarán los lectores, estaba en Belgrado, á donde me habían enviado para obtener informes y remitirlos á la Wilhelmstrasse, respecto de las intrigas políticas que se tramaban en Serbia y en Rumania.

Para obtener aquellas noticias, había lanzado yo mis redes sobre el mayor Gorski, que era uno de los principales factores de la acción antialemánica. Su mejor amiga era cierta señorita D., y por mediación de ésta, quería yo actuar respecto de aquélla.

Como la mayor parte de las mujeres que vivían en Belgrado, la señorita Paulina D., malgastaba locamente, jugaba en grande, y una noche hubo de prestarle quinientos francos. Desde entonces me consideró como su mejor amigo.

Estaba ella al servicio de alguna Potencia extranjera? Yo lo ignoraba y nada me permitía presumir que ella ejerciese la misma profesión que yo; pero en este oficio nunca está uno bastante en guardia.

Aquella joven hermosa afectaba las maneras de una francesa auténtica; sin embargo, á mí me daba la sensación de que ella representaba una comedia. Durante nuestras conversaciones traté de saber algo referente á su persona; mas á pesar de todos mis esfuerzos, nunca llegué á sorprender el menor indicio de lo que yo quería. A pesar de todo, yo me obsesaba en mi primera idea; luego pude ver que mis presentimientos no se habían equivocado.

Una noche me invitó á cenar en su habitación. Esto me hizo esperar que en casa de ella podría encontrar algo que me permitiera desvanecer mis dudas, primeramente por lo que se refería á su personalidad. Sin que yo lo pareciese, sentado á una mesa de juego, el cual parecía preocuparme mucho, observé con atención. Durante mucho tiempo estuve así, pero fué inútil.

Ya iba á renunciar á mi espionaje, cuando vi que la joven se levantaba y se dirigía á la vecina habitación. A los pocos instantes volvió saboreando unos bombones. Tuve un movimiento de alegría; la desconocida se había descubierto. Al primer golpe de vista pude reconocer las golosinas que estaba comiendo ella: eran bombones que no se fabricaban más que en Rusia; pétalos de violetas ó de rosas cristalizados en azúcar candi. Ninguna confitería francesa, vienesa ó turca, se parece á aquella, y la receta para la fabricación es exclusiva de la casa Dimitrit, de Moscú. Por lo demás, es preciso ser moscovita ó haber vivido mucho tiempo en Rusia para apreciar, como es debido, para apreciar bien esta clase de confites.

Desde aquel instante mi convicción quedó hecha, y quise completar mis informes. Yo sabía que nuestro servicio de policía continental conoce lo menos ocho de cada diez de estas aventuras; así es que me procuré pronto dos instantáneas recientes, tomadas á su paso por el jardín. Estoy muy al tanto de lo que es ese mayor. Necesita mucho dinero. Yo sé, Paulina, que usted ha sido enviada aquí para vigilar á los agentes rusos, y principalmente á Gorski, el amigo de usted. También sé que usted no está informada tan completamente como él, sin lo cual las indicaciones de usted me bastarían. Exijo, pues, que le haga usted comprender que no tiene nada que temer de usted, y que usted ignora sus debilidades. Según creo, usted le ama... pues, bien, si le ama usted de veras, es preciso que haga usted cuanto yo le diga, sin lo cual les denunciaré á los dos; á él y á usted, porque también á él le tengo en mi poder.

Documentado de tal guisa, fui á verla en hora en que sabía yo encontrarla sola, so pretexto de ofrecerle unos perfumes. Después de algunos minutos de conversación trivial, le dije de pronto:

—Encantadora Paulina, ¿no echa usted de menos Croacia?

Es preciso saber sorprender bruscamente al adversario. Paulina retrocedió asustada. Evidentemente, no era muy caballeroso obrar así con una mujer, pero era preciso. Por otra parte, ya lo he dicho aquí muchas veces, los agentes secretos femeninos no son, para mí, mujeres; son eso: agentes.

—¡Dios mío!—exclamó—¿quién es usted? —En cuanto á eso, adorable Paulina, ya hablaremos después. Sepa usted tan solo que setoy enterado de muchas cosas, por ejemplo: de que la policía austriaca le busca á usted. ¿Será preciso que yo la avise?

Ella se había repuesto un poco, y mirándome fijamente, me lanzó estas palabras:

—¿Cuánto pide usted por su silencio? —¿Precio?—exclamé sonriendo.—Si yo no deseo nada; solo pido que deje de servir á Rusia y que me ayude á descubrir lo que yo busco; en este caso nada diré á Viena.

Ella quiso fingirse sorprendida: —¿Rusia...? pero ¿sí yo no tengo nada que ver con Rusia!

Me dirigí á una mesilla, tomé de encima de ella unos bombones que estaban sobre un artístico plato, y le dije: —Es usted maliciosa, Paulina, pero es también poco prudente. No conociendo usted Rusia, ¿cómo es que le gustan tanto estos bombones moscovitas?

Ella quedó sin poder disimular su confusión. De pronto me dijo: —¿Qué exige usted de mí? —Voy á decirselo á usted, Paulina... (cada vez que yo pronunciaba este nombre la veía estremecerse); pero ante todo, conste que entre nosotros yo no toleraré ningún doble juego. Ya sé que le sería á usted muy fácil hacerme asesinar...

Era, ciertamente, la verdad pura. Ella no tenía más que elegir un espadachín de mérito entre sus adoradores y decirle que yo la había insultado. Me haría provocar delante de testigos, yo me vería obligado á batirme, y quedaría en el terreno. Continué:

—Le recuerdo á usted que cuatro veces al día comunico por teléfono con Viena. Si alguna de estas comunicaciones no llegase á tiempo, antes de una hora quedaría usted detenida por mandato imperial austriaco. Ninguno de sus amigos se atrevería á ofender á Austria, convirtiéndose en protector de usted.

Ella me arrojó una mirada llena de odio.

Yo proseguí sin parecer advertirla: —Voy á decir á usted lo que de usted espero. El mayor Gorski está á sueldo de Rusia y tiene la clave de las intrigas que se están urdiendo aquí. Necesito esa clave. Estoy muy al tanto de lo que es ese mayor. Necesita mucho dinero. Yo sé, Paulina, que usted ha sido enviada aquí para vigilar á los agentes rusos, y principalmente á Gorski, el amigo de usted. También sé que usted no está informada tan completamente como él, sin lo cual las indicaciones de usted me bastarían. Exijo, pues, que le haga usted comprender que no tiene nada que temer de usted, y que usted ignora sus debilidades. Según creo, usted le ama... pues, bien, si le ama usted de veras, es preciso que haga usted cuanto yo le diga, sin lo cual les denunciaré á los dos; á él y á usted, porque también á él le tengo en mi poder.

Esta última amenaza, que confieso era

una invención mía, dio más resultado que todo lo demás.

—Y ¿cuál será la garantía de que usted respetará el pacto?—preguntó ella a su vez.

Contesté que no podía presentar ninguna.

—Su buen sentido—le dije—debe hacerle comprender a usted que lo que me interesa son informes acerca del asunto en que me ocupo, y nada más.

Puedo, sin embargo, dar a usted palabra de que la historia de Cracovia será definitivamente olvidada. Además entregará a usted algo con que pueda usted obtener un regalo de su gusto (efectivamente, yo pedí a la jefatura 5.000 francos para Paulina y se los remitieron en seguida).

—¿Estamos de acuerdo? Perfectamente. Volví a mi casa contento.

Al día siguiente por la mañana, vino a verme el mayor Gorski. Venía muy agitado. Lo recibí cordialmente, y le pregunté a quemarropa:

—¿La señorita D... ha hablado con usted?

Me miró sobresaltado y dijo:

—¿Cómo? ¿Usted sabe...?

—Mi querido mayor, esta visita matinal, su estado de sobriedad, su nerviosismo, todo me lo prueba. Por lo demás, mi tiempo es precioso, y aunque yo encuentro muy hermosa su ciudad de usted, necesito ir a concluir una cura en las playas del Báltico, cura que he interrumpido para venir aquí. Si tiene usted algo interesante que decirme, hágalo clara y sucintamente. Esta tarde saldré de aquí. Está usted completamente seguro de que ningún peligro corre usted dándose informes. No quiero impedir que siga usted prestando servicios a quienes usted quiera. Aseguro a usted de la manera más formal, que ninguno de sus actos me interesarán en cuanto haya salido yo de Belgrado... Pero entre tanto, es preciso que yo sepa todo lo que sucede aquí en Rumania.

—No tengo noticias acerca de los asuntos rumanos.

Movi la cabeza en señal de incredulidad.

—No lo creo, mayor. Usted conoce las intrigas que se fraguan en Rumania tan bien como las que se fraguan aquí. Necesito saberlo todo, ó no garantizo nada. Como yo le he hablado de la señorita D... (quiero decir Paulina), usted se halla en situación que no le permite negarme nada...

Ya no trató de resistir ni de exagerar, ni de engañarme; el mayor me dió los informes que yo necesitaba.

En cuanto los tuve, aquella misma tarde regresé a Berlín.

Wedel acompañaba al Emperador en su viaje, y di mis informes a Stammer.

El resultado de mi misión fue demostrar que era muy urgente a Alemania y a Austria que obrasen inmediatamente y de acuerdo en los Balcanes, para contrarrestar la influencia creciente que de un modo continuo iban ganando otras naciones.

La formación de una coalición balcánica que pudiera poner en pie de guerra un millón de soldados al lado de Rusia, hubiera paralizado en caso de guerra al ejército austríaco. El ejército alemán, puesto en tales condiciones, tendría que luchar solo contra el ejército ruso, y esto exigiría lo menos la mitad de su contingente, por lo cual solo tendría la otra mitad para realizar sus operaciones contra Francia y en las fronteras de Bélgica y Holanda.

Austria y Alemania pusieron inmediatamente a trabajar para evitar este peligro.

Para concluir ahora, diré que el doctor Graves es absolutamente desconocido en Belgrado; pero los oficiales serbios que hacen la vida aristocrática en su capital, se acordarán, de seguro, del conde Arthur de Wernigrode...

(De Le Journal.)

(Se continuará.)

Valencia

—El gobernador civil, Sr. Tejón, que ayer llegó de Madrid, al recibirme anoche en su despacho oficial, nos manifestó que nada nuevo podía comunicarnos acerca de la labor política que realizara en su viaje, pues por los telegramas publicados estos días eran conocidas sus conferencias con el ministro de la Gobernación y con el jefe provincial del partido conservador valenciano, señor marqués de Cáceres.

Añadió que, seguramente, comenzarían en breve los trabajos de preparación para las próximas elecciones municipales, a las que irán, como hasta ahora, unidos todos los elementos que integran la coalición monárquica en Valencia.

También nos dijo que, apenas llegado a Valencia, había conferenciado con el alcalde, Sr. Maestre, acerca de alguna modificación que hay que introducir en la redacción del pliego de condiciones para la subasta de las obras de la nueva Casa de Correos, asunto del que se había ocupado también en Madrid.

He tratado en Madrid de otros asuntos de interés general y de algunos particulares.

He convenido con el director del Instituto Nacional de Previsión y con el director general de Enseñanza Sr. Gullón, la necesidad de que, tanto uno como otro, vengan a Valencia en fecha próxima, antes de la apertura del nuevo curso académico, con objeto de asistir a la celebración de un gran acto solemnisimo de la Mutualidad Escolar, acto al que, si nos es posible, concurrirá también, además de los señores general Marvá y Gullón, el ministro de Instrucción pública, conde de Esteban Collantes.

Nos enseñó las cartillas expedidas a favor de tres recién nacidos en Masarochos, cartillas del Instituto Nacional de Previsión, dos de ellas costeadas por el Sr. Tejón y una por el secretario del arzobispado de esta diócesis, y se congratuló mucho de que cundiera este ejemplo, hasta el punto de extenderse ya la costumbre de celebrar en el seno de la familia cualquier solemnidad con la apertura de una de estas cartillas para niños pobres.

Habló también el Sr. Tejón de que en Madrid se había enterado de la plaza del Esparto, asunto que calificó de graciosísimo. Viene el gobernador muy satisfecho del resultado de su viaje.

Anoche fué cumplimentado el señor Tejón por el capitán general, señor Molins.

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad que le aqueja el presidente de la Diputación provincial, Sr. Polo de Bernabé, aunque todavía no ha podido abandonar el lecho. Confíase en que dentro de

pocos días se hallará completamente restablecido el distinguido enfermo.

—Según el telegrama que ayer remitió el gobernador civil al director general de Aduanas, los precios de las subsistencias en nuestro mercado, son los siguientes:

Trigos, de 36 a 43 pesetas los 100 kilos.

Harinas, de 47 a 51.
Alubias, de 64 a 65.
Patatas huerta, nuevas, al por mayor, a 13.

Ganados en canal: vacuno, a 1'90 pesetas kilo; lanar, a 2'10, y cerdo, a 1'95.

Al detall en carnicerías:
Vacuno: filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40; y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20.

Lanar: cabells, a 2'80; chuletillas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espaldita, a 2.
Cerdo: lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

—Los Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1), no han cobrado nada a sus asegurados en 39 años (desde 1876).

—En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer, por contingente, 334'25 pesetas del Ayuntamiento de Bolbaite.

RADIUM.—Dr. Gasanova Dalfó. Sordera, ruidos, supuraciones, procesos inflamatorios del oído. San Vicente, 151, entrepuercos y bajos.

—Ha sido nombrado académico de número de la Academia de la Lengua Catalana, el Rvdo. P. Luis Fullana, una de las autoridades filológicas más ígmitas que cuenta hoy la región valenciana.

También han sido nombrados académicos adjuntos el cronista de esta ciudad don Luis Gibrán y nuestro querido director D. T. Lorente Falcó.

Reciban los nuevos académicos nuestra más sincera felicitación.

—LA CASA PRIOR vende sus abanicos a precios de fábrica. P. Luis Vives, 2, pral.

—A requerimiento de la junta de gobierno de la acueducto de Escalona, el gobernador civil dispuso que la Guardia civil vigilase el cauce de dicha acueducto, para evitar el robo de aguas.

Segun parece, la Guardia civil ha sido retirada recientemente, y una vez se retiró la Honemérita, fué incendiada la barra de los guardas jurados de la comunidad de Escalona.

Con este motivo reina general descontento entre los regantes de dicha acueducto.

—PIANOS GOMEZ.—Alquileres de pianos desde 10 pesetas mensuales. Calle del Almirante, núm. 1, duplicado.

—Ayer, en el tren correo de Madrid, regresó de la Corte el gobernador civil de esta provincia, don Juan Colón y Marín, a quien esperaban en la estación los jefes de policía y Seguridad, y su secretario particular don Pedro Sánchez.

Anoche, en el rápido de esta misma línea, vino nuestro querido amigo el interventor de la Cursal del Banco de España de Albaceta, don José Cisneros Delgado.

—AGUA JALPI.—Evita toda clase de infecciones. Certifican Dres. Carulla, Rodríguez Méndez, Azcárreta, Perearnau, etc. Pídale en farmacias.

—La Dirección general de Obras públicas ha devuelto a este gobierno civil la instancia y proyecto de un tranvía, con motor eléctrico, desde Valencia a Nazaret, puerto de Valencia y embarcadero de la Albufera, llamado Pont de Peransa, proyecto solicitado por D. José María Ortega. Por este gobierno se procederá inmediatamente a la instrucción y tramitación del expediente informativo.

—Nájera, dentista; Barcas, 11, principal.

—La Habilitación del Culto y Clero de esta diócesis, anuncia que desde hoy, 8, hasta el 17, estará abierto el pago del mes de junio para todos los señores participes que presenten sus recibos al cobro.

El culto se abonará con el descuento sabido.

—Para purificar y evitar piazón de la sangre, refrescad con el depurativo Zarza Costas, Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

—En la Caja de la Junta provincial contra la Tuberculosis, ingresó ayer el Ayuntamiento de Antella la cantidad de 207'75 pesetas, producto de la recaudación obtenida en la Fiesta de la Flor celebrada en dicho pueblo.

—Empléense las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY CELESTINS (riñones), VICHY GRANDEGRILLE (hígado). Insustituibles.

—La Banda Municipal de música interpretará hoy, de seis a ocho, en los Viveros municipales, el siguiente programa:

“Algeiras”, seguidillo, Lon.—“Nostalgias”, vals lento, Tonda.—“Suite Algierienne”: a), Marcha militar francesa; b), Reverie d'u soir, Saint-Saens.—“Marcha fúnebre de la tercera sinfonía”, Beethoven.—“Rienzi”, óverture, Wagner.

—Urberuga de Ubiaga Marquina (Vizeva).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

En el Cabanell se reunieron anoche unos cincuenta propietarios de fincas urbanas, en su mayoría modestos propietarios, para tratar de los medios con que secundarán y lograrán la aprobación de la moción que el concejal señor Bragu presentó el lunes último al Ayuntamiento, referente a ampliar el plazo en que han de abonar la parte que les corresponde contribuir a los gastos de las obras de alcantarillado y pavimentado de aquella barriada.

Se acordó volverse a reunir en breve, en el teatro de Serrano, para adoptar acuerdos definitivos é interesarse en la favorable solución de aquella demanda, a todos los componentes del Ayuntamiento.

—La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal Saiz de Carlos

—La comisión organizadora de la Exposición proyectada por los pintores de abanicos, accediendo a instancias de muchos expositores, ha prorrogado hasta el 11 de los corrientes el plazo de admisión de trabajos que hayan de exponerse.

—Para la señora viuda de la calle de Cirilo Amorós, núm. 22, cuyo anuncio de caridad publicamos en cuarta plana, recibimos ayer dos pesetas donadas por una señora, que ocultó su nombre. Damos las gracias a la caritativa donante, en nombre de la desvalida.

También recibimos una peseta de un bienhechor, que entregamos igualmente a la pobre viuda.

—A la aprobación del gobernador civil ha sido presentado el Reglamento de la Mutualidad Escolar Campoamor, fundada por el maestro nacional de Benicarlup, don Andrés Zamora.

—Motores á gas, construcción sólida: economía en combustible, funcionamiento garantizado. Primitiva Valenciana, Játiva, A.

—En el gobierno civil se recibió ayer un título de corredor intérprete de buques, expedido á favor de D. Gaspar Moradillo Larrañada.

—Los cambios de estación producen trastornos cuyas consecuencias se evitan tomando CARNE LIQUIDA Valdés García.

—En el Círculo Instructivo Electricista están muy adelantados los trabajos para la Exposición de “Aplicaciones Electricas”, que se celebrará durante la próxima Feria.

Cuentan con valiosos ofrecimientos de constructores de esta capital, que unido al entusiasmo que existe entre los señores socios del mencionado Círculo, iniciador de esta clase de Exposiciones, hace suponer que será digna de admirar la pericia de los electricistas valencianos.

A la citada Exposición pueden concurrir cuantos lo deseen, sean ó no socios, debiendo dirigirse para obtener cuantos datos necesiten, al secretario de la comisión correspondiente de dicho Círculo, calle del Padre Huertanos, núm. 1.

—VERDADERAS preciosidadas en abanicos, únicos de la casa Prior. Plaza de Luis Vives, 2, pral., junto a la calle de la Paz.

Noticias militares

—Ayer mañana se verificó el entierro del cadáver del desgraciado Antonio Guerrero Baena, soldado del regimiento de Otumba, que murió al apearse del tranvía, frente al cuartel de San Juan de la ribera.

Los restos de Guerrero fueron enterrados en un ataúd costeador por los jefes y oficiales y compañeros del finado, asistiendo al triste acto todo el regimiento, con su coronel señor Banda. Sobre el féretro figuraban dos coronas: una de los jefes y oficiales del regimiento, y otra de las clases y soldados.

Hoy, en el patio del cuartel, el capellán del regimiento dirá una misa á intención del finado, á la que asistirán todos los jefes, oficiales y soldados.

La conducta del regimiento de Otumba es digna de todo elogio.

D. E. r. el alma del infortunado Guerrero Baena.

—En el vapor correo de Baleares llegó ayer mañana á Valencia el general de división D. Enrique Brualla, gobernador militar de Palma.

Anoche marchó el Sr. Brualla á Toledo, en cuya Academia Militar ha de sufrir examen de ingreso un hijo suyo.

Ayer mañana cumplimentó al capitán general Sr. Molins, con quien le une una antigua y buena amistad.

El barco en que hizo el viaje el señor Brualla, fué detenido por un torpedero francés á pocas millas del puerto de Palma.

Un oficial subió á bordo, con objeto de revisar la documentación, y al enterarse de que en el barco iba un general español, solicitó su venia para saludarle, y se excusó por las molestias que ocasionaba al pasaje.

—Anoche, en el tren corto de Játiva, llegaron unos 220 licenciados de Larache, desahucados en Gádiz.

Los de las provincias de Tarragona y Barcelona, continuaron el viaje en el tren correo de las 8'34.

En la estación fueron recibidos por el teniente coronel del regimiento de Guadalupe Sr. Bertrillo, capitán Castrillo y los oficiales de Vigilancia de los distintos cuerpos y un capitán de Estado Mayor.

—Ha sido ascendido á comandante el capitán de ingenieros D. José Bosch Alienza, ayudante de campo del comandante general de Ingenieros Sr. Peralta.

—Hoy, probablemente, irá el capitán general á Paterna, con objeto de revisar á los quintos. Le acompañará el jefe de Estado Mayor Sr. Guzmán.

Tribunales

—Sección primera.—Finalizó la vista de la causa sobre usurpación de estado civil. Por la mañana pronunció su informe de defensa el letrado D. Juan Barral, suspendiéndose el acto, que continuó á las cuatro de la tarde. El presidente de la sección de Derecho hizo el resumen, retirándose el Jurado á deliberar, y poco después de las siete de la tarde pronunció fallo, que fué absolutorio.

—Sección segunda.—Por distintos motivos se suspendieron las vistas de las causas contra Federico Alventosa Albuixech, acusado del delito de lesiones; Juan Bautista Zaragoza Baixauli, sobre disparo y lesiones graves, y Manuel Arrieta Barraj sobre dolencia. Toman que informar en estos juicios los letrados D. Rafael Ablliana, D. Vicente Guastavino, D. Juan Barral y D. Joaquín Manglano.

Escolares

—Han terminado los exámenes del primer ejercicio correspondiente á las oposiciones á escuelas nacionales, turno libre; habiéndose suspendido, por acuerdo del tribunal, los restantes ejercicios hasta nuevo aviso.

Notas de sport

—La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará esta tarde la segunda tirada extraordinaria, con arreglo al siguiente programa:

A las cuatro y media, tiro de puelra; á las cinco, premios Miramar; á las seis, premios Señoritas.

Al terminar la tirada, matiné por un sexteto de música.

Crónica teatral

SERRANO

Hoy recibí la lista de la compañía que delatará en este hermoso teatro de verano el sábado próximo, 10 del corriente.

Los artistas que la forman son ventajosamente conocidos de nuestro público. El repertorio que trae esta excelente compañía es extensísimo, formado por las obras de más éxito y un sinnúmero de estrenos.

El día del debut se pondrá la hermosa ópera del maestro vienés Franz Lehár, *Donne viennese* (Las mujeres vienesas), que por las referencias que tenemos, constituye una obra completa de este género, pues el maestro Lehár ha puesto en ella una música ideal que deleita, sobresaliendo los famosos valse que tanta fama le han dado en el mundo. Hay banda de tambores, fuentes luminosas de agua natural, juegos eléctricos, decoración nueva y expreso para la obra y otros

Acaban de recibirse

efectos de sorprendente visualidad, con un atrezo y vestuario que no estamos acostumbrados á ver.

A los arroceros (Convocatoria)

Se convocá á todos los productores de arroz á la Asamblea que se verificará en esta capital el día 11 de los corrientes, á las diez de la mañana, en el salón del Conservatorio de Música.

Los fines que se persiguen en esta reunión, son de defensa contra los múltiples peligros que constantemente amenazan á los cosecheros de esta gramínea.

La creación de un Sindicato de arroceros se hace necesario ó imprescindible en las circunstancias presentes, pues de existir pujante y fuerte, vendrá á establecer lazos de unión y se erigirá en potencia que, tras una vigilancia rigurosa y constante, podrá oponerse y anular cuantos proyectos de ley y disposiciones se produzcan atentatorias á nuestros comunes intereses, y por el contrario, gestionará con ahínco resoluciones de la superioridad protectoras de cuanto directa ó indirectamente ataña al cultivo del arroz.

Esta cuestión es de tal importancia, que bien puede considerarse de vida ó muerte para toda la región levantina; es de tal interés que sin miedo á eufemismos, podemos asegurar que de ella depende el pan de infinitad de pueblos, hasta hoy los más ricos de España; y es de tal necesidad el resolverla, que de no prestarle la atención debida con los apremuramientos del caso, quizá “el mañana” fuera tarde para evitar nuestra ruina.

El Instituto de conservación nos une hoy á todos los productores de arroz, en proyecto de una asociación que lleve los huesos que el individualismo se considera impotente para llenar; que, camino del progreso, lleve á la práctica ó implante en forma colectiva los adelantos científicos; que mejorando los medios aminore los gastos de cultivo; en una palabra, la salvación de esta importantísima cosecha en todas sus manifestaciones de producción y de venta, se encuentra en la suma de esfuerzos personales, que siendo tantos y tan valiosos, ha de constituir necesariamente una potencia considerada como palanca que remueva obstáculos y fuerza que acometa, con ímpetu de vencer, las más grandes empresas.

Si en la conciencia de todos los productores de arroz se halla la noción exacta de lo que á grandes rasgos queda transcrito, aunque esta noción sea remota y vaga, queda siempre evidente la urgencia de la constitución de ese gran Sindicato de productores que va á tener realidad, con todas las solemnidades que la importancia del mismo requiere, mediante la Asamblea del domingo próximo, á la que están invitados los representantes en Cortes de los distritos arroceros y otras personalidades que por su especial posición han de coadyuvar á la buena marcha del Sindicato.

Productores de arroz, grandes y pequeños, propietarios y colonos, sea cual fuere el pueblo de vuestra vecindad ó donde radicareis vuestros intereses arroceros, no faltéis á la Asamblea del domingo! ¡prestad vuestro grano de arena á este edificio enorme que tratamos de levantar! ¡pues cuanto más concurrido sea el acto, más sólidos serán los cimientos y más pujante y soberbio se erigirá para garantía y salvaguarda de vuestros intereses!

Valencia 7 de julio de 1915.—Por la comisión organizadora: El presidente, *Crisóstomo Beltrán*; el secretario, *J. Llopis Escrivá*.

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

La deuda á la Electra

Ayer mañana celebró el alcalde una extensa conferencia con el Sr. Urrutia, gerente de la Sociedad Electra, tratando del débito del Ayuntamiento á dicha Sociedad por alumbrado público, y del plazo concedido por la Compañía hasta el día 20 del que corre, para que, en caso de no abonarle la cantidad que se adeuda, dejar de prestar servicio.

El Sr. Maestre ha conseguido del Sr. Urrutia que prorogue el plazo dicho hasta fin de agosto, creyendo al alcalde, por las impresiones sacadas, que al final habrá un arreglo satisfactorio.

La familia de Botet

En contestación al telegrama de pésame dirigido por el Ayuntamiento á la familia del Sr. Rodrigo Botet, el Sr. Maestre recibió ayer el que sigue:

“La familia de Rodrigo Botet agradece el sentido pésame de esa Corporación y laudable proyecto de trasladar sus restos á esa capital, siendo esa la voluntad del finado.—*Olegaria*.”

Recaudación

Ayer se recaudaron: Por arbitrios de carnes, 3.678'28 pesetas; por inspección veterinaria, 276'65; por peaje, 30'00.—Total: 3.985'13 pesetas.

La Feria de Julio

No nos parece sino que la comisión de Música haya acordado, en su reunión de ayer, reproducir el dictamen solicitando de la Junta General de Feria la concesión de una partida de 25.000 pesetas para que puedan venir la Banda Municipal de Madrid y la Sociedad Real Filarmónica de Córdoba.

Nosotros no somos opositos á que se procure el concurso de estas agrupaciones artísticas, y aún hubiéramos visto con gusto que se contratara á la Banda Municipal de Madrid, pero como la Junta General de Feria votó y acordó en contra reproducir la petición este año, puede indicar, ó el propósito de hacerle tragar á la fuerza estos viajes, ó la declaración de que no se había tenido tiempo, antes de la primera sesión, en la que se decidió por la negativa, de buscar, en el compadrazgo ó la amistad, lo que la pura justicia no permitía.

Veremos si la Junta General vuelve sobre su acuerdo.

La comisión de Nuevos Festejos ha nombrado una ponencia para que, de acuerdo con la comisión especial de Viveros, estudien el modo de poder habilitar los jardines mencionados para dar la representación de *L'Arlesienne*.

Mañana, á las cinco de la tarde, se proce-

derá en la Alameda al reparto de terrenos para horchaterías, refrescos y espectáculos, á cuyo acto deberán concurrir todos los peticionarios que han de establecerse en dicho paseo con motivo de la Feria próxima.

Para esta mañana, á las once, está convocada la Junta General de Feria.

Caso de no reunirse suficiente número de vocales, celebrará sesión, por segunda convocatoria, el día 10, á la misma hora.

Gran peregrinación de la Corona de Aragón á Santiago

La próxima semana quedará terminado el Himno de la Peregrinación, que ha sido confiado á dos artistas de reconocida competencia.

Cuando esté terminado lo anunciaremos, para que los peregrinos inscritos puedan ensayar y cantarlo en las fiestas que se han de celebrar en honor de Santiago.

Recordamos que los precios desde Zaragoza, son:

Serie A: Ferrocarril y manutención, propinas, etc.: 1.ª, 475 pesetas; 2.ª, 335, y 3.ª, 230.

Serie B: Ferrocarril y carruajes: Azpeitia y Arzona-Cestona; 1.ª, 215 pesetas; 2.ª, 145, y 3.ª, 88.

Puntos de suscripción en Valencia: Secretaría de Palacio Arzobispal, D. León Ibañez; Centro de propaganda católica, plaza de la Almoina, 4, y librería de D. Vicente Fenollera, Mar, 17.

TAURINAS

La última de la temporada

Para el domingo próximo prepara la empresa una novillada económica, última de la primera temporada, cuyo programa será, seguramente, del agrado del público, porque figurarán en él diestros que gozan de gran popularidad, y que tienen embottelladas cosas totalmente nuevas.

Mañana daremos detalles de esta corrida.

La corrida de “La Oreja,”

Aumentan cada vez más los alientes de esta corrida. El gran Faba II actuará en la cuadrilla de Llapisera.

La vista de los toros ha producido enorme pánico, y son muchos los toreros que han perdido el apetito.

Hay verdadera competencia entre Llapisera y su Botones, Catapún Chin-Chin y el negro Guayabita.

Bresilian, el clown Emilio Guerra, Mexicán, Mario Alfaro y D. Arturo el Feo, se proponen hacer proezas.

Antes de darse salida al primer toro, el celebrado niño “Mesías”, que es un fenómeno taurino, ejecutará en el centro del ruedo tonas las suertes del toro conocidas, desde la época de Montes hasta la actual.

La corrida comenzará á las cuatro de la tarde.

Los ruidos sospechosos

Antes de dar cuenta de lo ocurrido ayer en la casa de los ruidos, vaya nuestra enérgica protesta por las desatenciones y faltas de consideración de que fuimos objeto los periodistas que hacemos esta información.

En la casa se permitió la entrada á todos los que no eran periodistas, con tal de que fueran acompañados de algún amigo de los encargados de practicar las averiguaciones. Los guardias de Seguridad nos obligaron á circular por la calle; la Guardia municipal, de ordinario tan comedida y atenta, también tuvo desatenciones, y al protestar, se limitaron á decirnos que tenían orden de sus jefes de proceder así.

No existe motivo para proceder de esa forma, como no sea el de querer evitar que nos enteremos del nuevo fracaso de las diligencias en averiguación de dónde parten los golpes. Porque á la hora presente, á pesar de las operaciones practicadas, nada se ha averiguado en concreto; y estamos dando un espectáculo verdaderamente ridículo con los golpes misteriosos.

Ayer vinieron varios rippers de los pueblos cercanos; se pararon frente á la casa, y eran de oír los comentarios que hacían sobre las causas de los golpes.

Por lo visto, los agentes de autoridad no se preocupan de averiguar los motivos de los golpes; su misión se limita á evitar que los periodistas cumplan con su deber.

He aquí lo ocurrido ayer en la casa misteriosa, según averiguamos por referencias.

El arquitecto Sr. Aymami, con varios obreros de las brigadas municipales, se presentó anoche en la casa número 7 de la plaza del Esparto. Se practicó un nuevo sondeo en el cielo raso, cercano al tabique donde repercuten ó dan los golpes, descarnando la viga hasta la pared misma. Entonsa se vió que la mencionada viga no tiene comunicación con la casa contigua, pues existe entre ambas un hueco de treinta centímetros.

También procedieron los obreros á levantar la baldosa que cubre la alcantarilla en la calle de Caballeros, frente al número 49. Un obrero, por orden del Sr. Aymami, descendió á la alcantarilla, practicando un reconocimiento. Luego levantaron varias piedras del patio de la casa; se practicó un nuevo reconocimiento en el horno de la plaza del Horno de San Nicolás, y otro en la casa núm. 43 de la calle de Caballeros, esquina á la plaza del Esparto.

Segun

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 7, á las 7:30 tarde.
La Gaceta publica la recaudación del Tesoro en el mes de junio próximo pasado. Los ingresos fueron de 142.023.252 pesetas. En igual época del año anterior se recaudaron 106.420.000. Hay, pues, en favor del año actual un aumento en más de 35.597.252 pesetas.
También publica una disposición, en virtud de la cual los maestros eliminados del concurso general de traslado podrán optar por las plazas solicitadas en su primitiva instancia.

Dice el Presidente...

Madrid 7, á las 7:40 tarde.
El Sr. Dato hizo las siguientes manifestaciones á los periodistas:
"El señor Azcarate me visitó para hablarme del informe de la comisión mixta respecto al trabajo á bordo de los barcos mercantes. Este informe pasó ya por el Consejo, y ha sido favorablemente despatchado por el Instituto de Reformas Sociales.
En él se tiende á observar la ley de Descanso dominical y á reglamentar el trabajo de las mujeres y niños, que son puntos indispensables para una buena reglamentación del trabajo.
Los Reyes continúan sin novedad.
Mañana, á las once, habrá Consejo de ministros en la Presidencia.
El señor Junoy me ha telegrafado rogándome desmentir la noticia de que él haya infundido para que no se nombre al señor Martínez Domingo alcalde de Barcelona. Antes al contrario, hace grandes elogios del señor Domingo. Yo no me explico cómo se den esta clase de noticias, si no es con fines políticos."

En Gobernación

Madrid 7, á las 7:50 tarde.
El ministro de la Gobernación nos manifestó que había celebrado una conferencia con el director general de Comunicaciones, señor Ortuño.
También habló con el Sr. González Besada, que uno de estos días marcha á Pontevedra.
Un despacho oficial de Oviedo comunica que ha quedado solucionada la huelga de Langreo.
Ha quedado solucionado el conflicto obrero minero en Córdoba. Los huelguistas han reanudado la tarea.
El gobernador de Huelva ha pedido á la Dirección general de Obras públicas envíe las cantidades necesarias para la construcción de la carretera de Ayamonte á Aracena, pues así podrán ser empleados muchos vecinos de Cabeza la Rubia.
En Madrid, los obreros reparadores de pan se negaron anoche á efectuar el reparto. El gobernador civil se propone reunir á patronos y obreros para solucionar el conflicto.
Un periodista:
"Conoce el gobierno el propósito de las izquierdas de celebrar una manifestación el 14 de julio, para conmemorar la toma de la Bastilla?
El señor Sánchez Guerra:
—No tenemos la menor noticia; pero todos conocen la actitud del gobierno. Nada de manifestaciones de ningún género."

LA CONJUNCION

Madrid 7, á las 10:15 noche.
Los diputados de la Conjunction republicano-socialista estaban citados para reunirse en el Congreso, para organizar la campaña de protesta contra las medidas del gobierno, que piensan realizar en algunas capitales.
También debían tomar acuerdos para la manifestación á favor de Francia que proyectan el día 14, que conmemora aquella nación la toma de la Bastilla.
El ministro de la Gobernación, interrogado por un periodista, ha dicho esta tarde, respecto á si autorizará ó no la manifestación, que no dará el permiso, hasta tanto no conozca el fundamento, y revisó que el criterio del gobierno en este asunto es bien conocido.

Para solucionar la crisis obrera

Madrid 7, á las 10:20 noche.
El gobernador de Huelva ha telegrafado al ministro de la Gobernación suplicándole abone la petición formulada al ministro de Fomento sobre la remisión de fondos, con que continúan las obras de la carretera de Ayamonte á Aracena, como medio de aliviar la tremenda crisis que atraviesa la población obrera de la provincia.
Noticias de San Sebastián
El verano de la Reina
Madrid 7, á las 10:25 noche.
Un despacho de San Sebastián comunica que la Reina madre dió hoy sus paseos acostumbrados.
—Procedente de Bilbao llegó el yate "Giralda", que fundó en la Concha, saludando con 21 cañonazos el pendón roado que flameaba en Miramar.
—El capitán general, Sr. Alfau, visitó hoy los cuarteles y demás edificios militares.

Embajador enfermo

Madrid 7, á las 10:30 noche.
A Londres comunican desde Nueva York que el embajador inglés cerca de los Estados Unidos se halla enfermo á consecuencia de la impresión que le produjo el atentado contra M. Morgan, hecho que fue presenciado por él.

Nuevo caballero de Santiago

Madrid 7, á las 10:35 noche.
A las cinco de la tarde se celebró hoy en la iglesia de las Comendadoras de Santiago, la ceremonia de armar caballero de

dicha Orden á don Juan Contreras y López de Araya, hijo de la marquesa viuda de Loyola.

Cocherito enfermo

Madrid 7, á las 10:40 noche.
Dicen de Bilbao que mañana se le practicará una operación al espada Cocherito de Bilbao, por los doctores de San Sebastián señores Prieto.
Tiene el popular torero una carie progresiva en el dedo gordo del pie derecho, carie que no ha podido contenerse a pesar de los frecuentes raspados que se le han practicado.

Un gran incendio

Madrid 7, á las 10:45 noche.
Dicen de Pamplona que en el vecino pueblo de Jurietta un incendio destruyó diez casas. No ocurrieron desgracias personales.

A BUENOS-AIRES

Madrid 7, á las 10:50 noche.
Comunican de Cádiz que hoy salió de aquel puerto, con rumbo á Buenos-Aires, el trasatlántico "Reina Victoria Eugenia", conduciendo 900 pasajeros y mucha carga de aceite, arroz, paja y materiales de construcción.

La corte en La Granja

Madrid 7, á las 10:55 noche.
Dicen de La Granja que esta noche se celebra en Palacio una hermosa fiesta, á que están invitadas las más distinguidas personas de la colonia veraniega.
A las ocho y media se celebrará el banquete, al que están invitados unos 60 comensales, y después habrá cotillon. La fachada principal de Palacio está adornada espléndidamente, así como las calles cercanas, donde lucen infinidad de farolillos á la veneciana.
Se permitirá la entrada en los jardines de Palacio.

El día Taurino

Madrid 7, á las 11:40 noche.
LA PRIMERA DE PAMPLONA
Se lidiaron seis toros de Arraiza, por las cuadrillas de Gallito, Posada y Saleri II. El lleno es completo. Al medio día se habían agotado los billetes y la reyenta apretaba de firme. De San Sebastián, Irún y otras poblaciones llegaron centenares de automóviles.
La muchedumbre recibe á los diestros con una estruendosa ovación.
Primer toro.—Colorado de pelo. Joseillito lo saludó con tres verónicas, que se le aplauden. El bicho recibe cuatro varas por dos tumbos, Almendro y Blanquet clavaron tres superiores pares de banderillas. (Palmas).
Galitillo encuentra al toro muy avisado, pero á los pocos pasos lo domina y hace con él una faena de muleta valiente y adornada, da pasés de rodillas, se agarra á los pitones y en cuanto iguala el cornudo le arrea una estocada corta ladada, que basta.
Segundo.—Colorado. Hace la pelea suelta, recibiendo cuatro arañazos por dos vuelcos, rianito y Alcantarilla palitroquean regularmente, rosada traseca valiente, pero sufre serios achuchones.
En uno de ellos pierde los avíos.
Con el estoque marca tres pinchazos; sigue toreando con precauciones, da una estocada corta y sale perseguido muy de cerca, hirándole de un contratiempo Galitillo, que hace un quite monumental que le vale una estruendosa ovación. Continúa Currito el traseco, cada vez con más confianza, da otro pinchazo y descabella.
Tercero.—Colorado. Cuatro verónicas de Saleri, de las cuales dos merecen el calificativo de buenas.
Con bravura se acerca el toro cuatro veces á los caballos, por tres descendimientos y dos peneos. Saleri cambia un par á cambio y dos al cuarto, buenos. Con la muleta comienza con un cambio. Al dar un pase alto, sale achuchado seriamente. Da dos pinchazos y media ladada. (Palmas) á la valentía. Saleri se retira á la enfermería para que le curen un corte que se causó en la mano con el estoque.
Cuarto.—Recibe cuatro lanzazos por una caída. José, á los acordes de la música, cambia medio par regular, y luego coloca dos más del mismo estilo magníficos. (Ovación).
La faena de Gallito en el último tercio es indescriptible. Todos, absolutamente todos los pases, merecen archivarse, por lo artísticos y por lo perfectos. El público, nuestro de pie, no cesaba de ovacionarle.
Como era de rigor, hubo rodillazos y molinetes con la mano derecha y con la izquierda. Cuando se hartó de torear, dió un pinchazo en todo lo alto; siguió muleteando con valentía y atizó una estocada en la misma cruz. (Ovación delirante, oreja y vuelta al ruedo).
Quinto.—Colorado, bien puesto. Posada toreó por verónicas y navarras regularmente. El toro es bueno; cuatro puyazos, dos porrazos y una caballería. En uno de los puyazos salió Galitillo galeando, y le valió una gran ovación.
Posada, en otro quite, tira una larga de rodillas, superlativa.
Luego Curro coge los palos, y al recoger del suelo uno de ellos se hirió con el arponcillo en una mano. A pesar de esto, clavó un par y se retiró á la enfermería. Salíó á los pocos momentos, con la mano vendada. Con la muleta, el de Tabla estuvo regular de lucido, pero valiente, y mató al bicho de dos pinchazos hondos. (Ovación).
Sexto.—Colorado. Saleri veronicea bien. El toro es bueno. Los banderilleros colocan cuatro pares, todos malos. La faena de muleta, regular, y con el estoque da Saleri media estocada alta.
Resumen: Los toros cumplieron, sobre

todo tres. Joseillito, superior; Posada, voluntarioso nada más, y Saleri, bien.

NOTICIAS CORTAS

Madrid 7, á las 11:45 noche.
Al Consejo de mañana llevará el señor Ugarte el expediente de ferrocarriles secundarios.
El señor conde de Esteban Collantes presentará mañana al Consejo el expediente de construcción de algunas escuelas en varias provincias.
En la iglesia de San Francisco se celebraron honras fúnebres por las almas de las víctimas del día 7 de julio. Asistió el batallón de milicianos, que depositó coronas en el monumento del 2 de Mayo y en el de 7 de julio.
Un despacho de Larache dice que en Alcazar se han concentrado seis escuadrones de caballería para asistir á una misa en sufragio de las víctimas del combate de 7 julio de 1914.

DE PROVINCIAS

Madrid 7, á las 11:50 noche.
A AMERICA
Cádiz.—A bordo del "Reina Victoria Eugenia" marcharon á América el ministro de Hacienda del Uruguay y el filántropo don José Pastor, que regaló una barriada de casas para obreros en Sevilla.
LA INFANTA ISABEL
Valladolid.—En automóvil continuó su excursión, marchando á León Su Alteza la Infanta doña Isabel.
Fue objeto de una cariñosa despedida por parte de autoridades y público.
LAS FIESTAS DE SAN FERMIN
Pamplona.—Las fiestas á San Fermín resultan muy lucidas.
El número de forasteros es grande. Se celebró la procesión, que resultó lucidísima.
AVERIAS EN UN VAPOR
Chafarinas.—El "Virgen de Africa" ha sufrido graves averías en la máquina, por cuya causa ha suspendido su salida.
EL DIRECTOR DE LA BENEMERITA
Miranda.—Procedente de Burgos, ha llegado el director general de la Guardia civil, general Luque, quien visitó el cuartel de la Benemerita.
En el correo marchó á San Sebastián.

Niña atropellada

Madrid 7, á las 11:55 noche.
Esta noche, á las nueve, en la calle de Fuencarral, el automóvil del marqués de Perijá, atropelló á una niña de diez años, cayendo bajo de las ruedas delanteras y al eje.
Un transeunte sacóla en gravísimo estado.
El hecho produjo gran emoción en el público.

En honor de la Infanta

Madrid 8, á las 0:30 madrugada.
El gobernador de León comunica que esta noche se ha celebrado en el teatro Principal de aquella ciudad, una función en honor de la Infanta Isabel.
Actuó la compañía de Rosario Pino.
La Infanta Isabel fué ovacionadísima por el público.

Belmonte á Sevilla.-- Novillada nocturna

Madrid 8, á las 1:15 madrugada.
Esta noche ha salido para Sevilla el diestro Belmonte. Marcha bastante mejorado, y es muy probable que tome parte en la corrida que ha de celebrarse en Málaga el día 16 de los corrientes.
El sábado próximo se celebrará en la plaza de Madrid una novillada nocturna.

La guerra europea

Madrid 7, á las 11:30 noche.
Un submarino entre Baleares y Argel —
La Compañía de Radiotelegrafía ha comunicado hoy el siguiente despacho recibido de Soller (Baleares).
"El vapor "Aquitania" comunica, por medio de la telegrafía sin hilos, que hay un submarino á 37°08 grados latitud Norte y 2°10 longitud Este, inmediato á un pequeño vapor de dos palos, y añade la siguiente nota: el punto indicado se encuentra entre las islas Baleares y Argel, siendo de advertir que el 30 de junio, á las 9:5 de la mañana se recibió un radiotelegrama semejante, pero sin indicar la procedencia y dirigido á todos los barcos y estaciones costeras."
Comunicado ruso
Un parte oficial del Estado Mayor ruso dice que en las regiones de Mauraviv y Szeawil, Oeste del Niemen, medio frente de Nareff y orilla izquierda del Vistula, hubo cañoneo intermitente y poco nutrido que no produjo ninguna modificación esencial.
Unicamente hubo pequeñas escaramuzas aisladas, en el momento de la explosión de hormos-minas en el frente, entre el Vistula y el Bug occidental. Los combates más empeñados se libraron en la tarde del 4 y mañana del 5 en Uscendorf y Bionaguw.
La importante ofensiva enemiga realizada al Este de Krasnik, fué detenida por el terrible golpe que asestamos al enemigo en las alturas del Noroeste de Wilkolaz, donde le causamos importantes pérdidas. Durante la acción del día 5 les cogimos más de 2.000 prisioneros y 29 oficiales, y ante nuestro frente contamos más de 2.000 cadáveres enemigos.
Con el mismo éxito rechazamos todas las ofensivas ese mismo día, entre Wiepiz

y Bag occidental. Lo mismo que sobre el pueblo de Krilow.

Comunicado oficial del Cáucaso

Un despacho oficial del Cáucaso dice: Al Sur de la cordillera de Chariandagh, un destacamento ruso encontró fuerzas enemigas, compuestas de un regimiento de infantería, con artillería y ametralladoras y un escuadrón de souvaris; se empeñó un reñidísimo combate, siendo derrotadas aquéllas y causándose grandes pérdidas.
Al Este de Ahlayat, los turcos intentaron la ofensiva contra nuestras tropas de reserva, fracasando la intentona.

Oficial de París

El parte oficial francés de las tres de la tarde, viene á decir lo siguiente:
"En la región Norte de Arras el bombardeo enemigo siguió toda la noche.
Dos ataques alemanes al Norte de Souchez fueron rechazados.
En los altos del Mosa, á las nueve de la noche, realizaron los alemanes un nuevo ataque á la loma Sur, siendo detenidos por el fuego de nuestra artillería.
Al mismo tiempo realizaban otro ataque al Oeste de la loma señalada, siendo, igualmente, rechazados.
Al Sureste de Saint-Michel, el enemigo tomó la ofensiva en un extenso sector. Solo sobre un punto de la región de Lebar y en un frente de unos 700 metros logró ocupar nuestra primera trinchera. En el resto del sector fué rechazado.
Al Este del bosque de Le Petre, fué detenido un nuevo ataque alemán, que preparó con el riesgo por líquidos inflamables.
El suicidio del agresor de M. Morgan. —
Londres.—Una noticia oficial de Nueva York, confirma que se ha suicidado el agresor del multimillonario Morgan. Se arrojó desde una ventana á una altura de 15 metros, al patio, aprovechándose de un momentáneo descuido de su guardián.
Murió instantáneamente, pues se fracturó el cráneo.

Almacén de explosivos, volado

Un cable de Montreal (Canadá), da la noticia que el almacén de explosivos de la Canadiense, instalado cerca de Québec, ha sido volado, resultando siete muertos y muchos heridos.
Se atribuye el hecho á la venganza de un antiguo empleado, sábito alemán, por salir de dicho almacén parte de las municiones enviadas á los aliados.

Noticias de Constantinopla

Dicen de Londres que el Times ha recibido una información de Constantinopla, según la cual, el ejército turco que guarnecía la costa de los Dardanelos ha sido reforzado grandemente. Solo del Asia Menor han llegado 70.000 soldados.
En la misma información se asegura que Alemania ha enviado á Turquía gran cantidad de municiones.

En los Dardanelos

De París comunican el siguiente parte oficial de los Dardanelos:
El último día 5 de julio, los turcos emprendieron un ataque general con mayor ímpetu que todos los que anteriormente habían hecho desde el día 1.º de mayo. La violencia del ataque fué tremenda, durante más de cuatro horas un terrible fuego de artillería sobre nuestras primeras líneas y sobre la zona de reserva franco-inglesa.
Más tarde hubo ataques parciales, que fueron rechazados con gran energía por nuestros soldados que diezmaron materialmente las fuerzas turcas con fuego de artillería, ametralladoras y fusilería.
Durante el ataque, actuaron, lanzando gran número de proyectiles, las baterías turcas de la costa asiática. También tomó parte en la acción un acorazado turco que pasaba por entre Meidos y Chanak. Igualmente tomaron parte en el combate los aviones turcos.
El fracaso de este gran ataque fué grandísimo y definitivo, pues los enemigos se vieron obligados á retirarse, con grandes pérdidas.
Quince aviones aliados bombardearon el aeródromo turco de Chayak, destruyéndolo el cohetero principal, que alcanzaron con sus proyectiles.

Comunicado ruso

Dicen de Stockholm que el gobierno sueco ha recibido recientemente una comunicación muy extensa del gobierno de Rusia, en la cual expresa su pesar por el incidente ocurrido en aguas suecas, debido á un lamentable error involuntario, ya que la niebla hizo que se ignorase ciertamente la situación de los buques.
En dicha nota el gobierno ruso reitera al sueco su propósito firme y decidido de respetar siempre la neutralidad sueca.

La política austriaca en los Balcanes

En Zurich dicen que se ha recibido un despacho de Viena asegurando que un periódico afirma que la política de Austria-Hungría en los Balcanes ha sido funesta y ha provocado la actual situación, no solo respecto á Serbia, sino también respecto á Bulgaria y Rumania.
"Con esa política —dice— se explica perfectamente que Austria haya perdido su amistad, su prestigio y su influencia cerca de las naciones balcánicas."

Los zepelines alemanes

El Almirantazgo inglés comunica que unos zepelines alemanes arrojaron bombas sobre Arevich, no ocasionando desperfecto alguno, porque todas ellas cayeron en el mar.
También dice el Almirantazgo que durante el pasado mes de junio entraron y salieron de diferentes puertos de la Gran Bretaña 1.399 barcos, de los cuales, cinco navios ingleses y 14 barcos pesqueros fueron torpedeados por los submarinos alemanes y echados á pique.

Comunicado oficial de París

El comunicado oficial de las diez de la noche da las siguientes noticias:
En la región Norte de Arras hubo violenta acción de artillería, así como también en los altos del Mosa,
En el bosque de Apremont, luego de un intenso combate, cesó el fuego de la infantería alemana, retirándose el enemigo con grandes pérdidas.
En la parte Occidental del bosque de Le Petre, también hubo un fuerte combate, haciendo las tropas francesas 600 prisioneros á los alemanes.
En el resto del frente nada nuevo hay que señalar.

En la parte oriental, al Sur del Vistula, nos apoderamos de la vertiente número 95.
Los rusos sufrieron grandes pérdidas, apoderándose también de diez ametralladoras.
Al Oeste del Vistula superior, las fuerzas austro-alemanas han hecho, del día 1 al 5 de julio, 3.750 prisioneros.
Al Norte de Krasnik, las fuerzas austriacas rechazaron á los rusos, que fueron perseguidos durante su retirada.
En el Isonzo continúa la lucha de artillería.
Al Este de Previnje, los austriacos han sostenido un gran combate con los montenegrinos, obligando á éstos á retirarse abandonando unas posiciones que conquistaron días anteriores.

Reclamación diplomática

Dicen de Stockholm que de los informes practicados, resulta ser cierto el hecho de que el crucero alemán "Albatros", fué cañoneado por la escuadra rusa en aguas jurisdiccionales de Suecia.
El embajador de Suecia en Rusia, protestará por el acto cometido por la escuadra de esta última nación.

Pidiendo licencia

El embajador de Alemania en Constantinopla ha pedido seis meses de licencia, pues sufre una afección al corazón.
En ausencia del embajador, le sustituirá el príncipe de Hohenlohe.

Conferencias

Dentro de unos días celebrarán una conferencia en Berlin los ministros de Hacienda de Austria y Alemania.
Parte oficial de los Dardanelos
Comunica el gran cuartel general turco, desde Constantinopla, con respecto á las operaciones en los Dardanelos, que estas continúan, siendo favorables á las armas turcas.
En Geddul Bahr se han reanudado, con gran intensidad, las luchas de trincheras, habiendo sido desalojados los aliados de algunas de sus posiciones.
Las baterías de Anatolia abrieron un nutrido fuego contra las posiciones de los aliados, haciendo volar algunos depósitos de municiones.
Un avión turco efectuó dos vuelos sobre las líneas de los aliados, arrojando varias bombas, que les causaron bajas.

Información francesa

Los periódicos acogen con gran entusiasmo, la noticia de la inauguración en San Petersburgo, de unas conferencias mixtas, ocupándose de la reorganización de Polonia, y elogian grandemente al Czar como iniciador y elemento activísimo de dichas conferencias.
Se han reunido, en el ministerio de Justicia, los ministros de este departamento, Obras Públicas, Hacienda y Agricultura, y los subsecretarios de Relaciones Extranjeras y de la Guerra, para estudiar los medios de asegurar la vida económica del país.

Información austriaca

De Pola á Aranuez
Comunicado oficial austriaco
El comunicado oficial del teatro ruso de la guerra, dice lo siguiente:
"Han sido rechazados los rusos en la segunda batalla cerca de Krasnik, por el ejército del archiduque José Fernando. Los enemigos se retiran en dirección Norte y Nordeste.
El ejército del archiduque avanza, después de haber roto la línea enemiga, después de una serie no interrumpida de victorias.
Ayer hubo varios combates en las cercanías de Gieley-Zew, al Norte de Wesnika, bajo la presión del Este. En el avance se retiró el enemigo por Tarnogora.
Los prisioneros hechos y el botín capturado en estos combates, se eleva á 41 oficiales y 11.350 soldados y 17 ametralladoras.
En el teatro italiano de la guerra, las batallas en Gorz van tomando cada vez mayores proporciones, desarrollándose ayer un ataque general. Los Italianos avanzaron bajo la protección del fuego de la artillería, contra nuestro frente, desde la cabeza del puente de Gorz hasta el mar.
El enemigo fué completamente rechazado, sufriendo grandes pérdidas. El com-

pañamiento de nuestras tropas es digno de todo elogio, especialmente la valiente infantería que se mantiene en la frontera Sudoeste, contra fuerzas muy superiores. Merecen por ello la gratitud de todo el pueblo y de la patria.
En el Norte de Isonzo, así como en los demás frentes, no ha habido acontecimientos."

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos

Información inglesa
De Poldhu á Aranuez
En los Dardanelos
Dicen de Londres que, según noticias que se reciben de los Dardanelos, el día 5 de julio los turcos intentaron un nuevo y desesperado ataque, para arrojarse de su territorio á las fuerzas franco-inglesas.
A las cuatro de la mañana de ese día, comenzaron los turcos con un fuego vivísimo de artillería, que apoyaba el avance de la infantería, que pretendía envolver á las fuerzas aliadas.
Estas, apoyadas á su vez por la escuadra, obligó al enemigo á retirarse á sus antiguas trincheras.

Los zepelines

Comunican de Amsterdam, que se ha visto volar en dirección Oeste varios zepelines alemanes.
Después, y en la misma dirección, volaron también tres acroplanos.
La duración de la guerra
Según noticias de Munich, creese que la guerra puede durar otro año, y por sí esto ocurre, el gobierno alemán tiene ya dispuesto todo el aprovisionamiento para doce meses más.

Orcimiento

Se anuncia oficialmente que la colonia inglesa del Africa del Sur, ha ofrecido á la Gran Bretaña varias baterías de artillería pesada y numeroso contingente de tropa.
El gobierno inglés ha aceptado muy gustoso el ofrecimiento.
Del frente occidental
Comunican, con carácter oficial, del frente occidental de la guerra, que ha habido violento bombardeo en varios puntos.
En la parte Este del bosque de Le Petre, fueron rechazados varios violentos ataques de los alemanes, precedidos de un verdadero diluvio de líquidos inflamables.

Desmintiendo noticias

Todas las noticias dadas á la publicidad por los alemanes, referentes á los triunfos por ellos obtenidos en el frente oriental de la guerra, carecen de fundamento.
Es completamente inexacto que los austro-alemanes hayan roto el frente de los rusos en Krasnik, pues lo ocurrido es que los rusos han detenido el avance de los alemanes al Este de dicho punto.
En defensa de su país
Comunican de El Havre que monsieur Heville, obispo de la diócesis, ha emprendido á dictar algunas reglas en armonía con las circunstancias.
Ha encargado que todos los días se celebren misas en sufragio de las almas de los belgas muertos en campaña, y otras misas imprimiendo el favor del Altísimo para que los belgas consigan sus propósitos, de los que no conviene enterar á los alemanes.
Hace algunos días organizó una peregrinación á un santuario levantado á Nuestra Señora de Lourdes, sito en las afueras de Namur.
Asistieron al acto más de 600 personas.

MONUMENTO A TEODORO LLORENTE

Lista de suscripción
Pesetas.
Suma anterior..... 6.752'45
Ilmo. señor D. Ricardo Trénor..... 25'00
Ilmo. señor D. Leopoldo Trénor..... 25'00
Una señora..... 5'00
D. Ricardo Torres (Bombita)..... 250'00
D. Juan Belmonte..... 250'00
D. Isidoro Martí Flores..... 25'00
Total..... 7.332'45

Espectáculos

TEATRO DE RUZFAA.—Empresa del Cine Moderno.
—Sesiones de cinematógrafo.
TRIANGULO PALACE.—Sesiones continuas de cine y variedades, desde las 6 de la tarde.
ROMEA.—Desde las 5 de la tarde hasta las 12:30 de la noche, habrá sesión permanente.
CIRCO CORTES.—Flaya de Levante.—Sesión de variedades y circo, de las diez de la noche á una de la madrugada.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad DE VALENCIA

Operaciones verificadas en la semana del 28 de junio al 3 de julio de 1915:
920 imposiciones en libreta con interés, de las cuales, 73 han sido de nuevos imponentes; 26 idem á plazo fijo; 13 imposiciones en libreta sin interés; 632 reintegros de cantidades impuestas; 1.841 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 7 idem sobre fincas; 2.073 idem cancelados; 995 id. renovados; 00 garantías de préstamos vendidos; 122 entregas á los interesados por restos de almoneda.
Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 668.132'94 pesetas, y una salida de 634.342'02.

Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 7 de Julio de 1915:
Cambios EXTRANJEROS
París.—Vista. Cheque de bancario, 95'75.
Londres.—Vista. Cheque bancario, 25'75.
Del Crédit Lyonnais
Madrid 7, á las 16:20.
A por 100 interior, 71-15
Amortizable 4 1/2, 00-00
Amortizable 5 1/2, 92-60
Banco de España, 452-00

IMPRESA DOMENECH, MAR. 29

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santa Isabel, reina de Portugal, y Santa Virginia, mártir. El oficio y la misa son de Santa Isabel, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor. Se descubre á las seis de la mañana, y se reserva á las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Puridad. (Privilegiada).

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Espíritu Santo.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 7 de julio.

Distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Carmelita Dionisia Martí de Ubeda, de 81 años, Camino Cabañal, 2 y 4.

Distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3. Defunciones: Antonio Tomás Mari, de 12 meses, Carlos Cervera, 7, de gastro enteritis.

Distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: José Horta Devesa, de 20 meses, Emba, 19, de bronquitis capilar.

Seguros Mutuos

Su único fin es el socorro mutuo — contra incendios de edificios en Valencia — FUNDADA EN 1844 —

Oficinas: Plaza Figuereta, núm. 1

Agua de azahar R. MIRALLES

ELABORADA CON FLOR TIERNA DE NARANJO AGRO DE LOS MÁS AFAMADOS JARDINES VALENCIANOS

La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas; en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, vómitos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza y demás padecimientos análogos.

!NOVEDAD!

Con este aparato, hasta un niño puede, rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sea algodón, lana, seda ó hilo.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA Su manejo es sencillo y de efecto sorprendente. Cada zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento.

Máximo Schneider, Paseo de Gracia, 97, Barcelona

¡Un buen aparato!

Publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCIDORA MECÁNICA, que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil zurcir ó remendar cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado.

Publicamos el anuncio de una máquina denominada LA ZURCIDORA MECÁNICA, que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil zurcir ó remendar cualquier par de medias ó ropa, aunque estén ellas en mal estado.

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio: UNA PESETA.

De venta, Valencia: Alejandro Meseguer, Palau, 15.—Madrid: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9; Martín y Durán, Capellanes, 10.—Barcelona: Vicente Ferrer, Princesa, 1, y farmacias, droguerías y zapaterías.

NOTA: Para evitar falsificaciones, exigir en todos los frascos la marca G de Callicida.

DEPÓSITO: Francisco Lluch, Corribia, 23, Barcelona.

LOS SALTIMBANQUIS

por Feliciano Nacia

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(CONTINUACION)

El farmacéutico cogió un frasco y lo pasó rápidamente por debajo de la nariz de la muchacha.

—Creo—dijo—que lo mejor sería llevarla á la trastienda... Toda esa muchedumbre de curiosos podría amedrentarla.

Sección Comercial

Productos del campo Precios y observaciones. Enguera 6 de julio.—Vino, 2 pesetas cántaro; aceite bueno, 14'50 arroba; para fábrica, 9'50; mercado de lanas, de 24 á 26; algarrobas, 2; trigos rojos, 4'75 vachilla; blancos, 4'50; jeja, 4'70; maíz, 3'25; cebada, 1'79; avena, 1'25; habas, 3; yeros, 3.

Albaida 6 de junio.—Simiente de alfalfa, 13 pesetas arroba; alfalfa seca, 1; aceite, 12;

Distrito de Serranos. Matrimonios: Luis González con María Villar.—Pascual Cirujeda con Irene Ruiz.

Defunciones: Antonia Cases Chirivella, de 74 años, Santa Elena, 1, de enteritis crónica.

Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 16.

BUQUES

Vapores combinados Co-reos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos.

Servicio diario para los puertos de ITALIA

Vapor para CETTE, saldrá los miércoles, á las seis de la tarde

Vapor para CETTE y MARSELLA, saldrá los sábados á las seis de la tarde.

Informes: A. Ferrer Peset y Hermanos Muelle, 12, Grao.—Teléfono núm. 3.081.

Para LIVERPOOL El vapor LEONORA saldrá directo el día 10 del actual, admitiendo carga.

Consignatarios: Arriandiaga y Colombrí, plaza Príncipe Alfonso, número 16, 2.º

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente El CABO SAN ANTONIO saldrá el día 9 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Nogues, calle de Somil 2, entre-suelo, derecha, y Grao, Muelle de Poniente.

Compañía sevillana El vapor AZNALFARACHE saldrá el día 9 del actual para Barcelona, Certe y Marsella.

Consignatarios: Sucesores de Basterrech, calle de Colón, 64.—En el Grao, Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 6.

Compañía Gijonesa de Vapores, S. A. El vapor PRIMERO saldrá el día 9 de actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros, transbordando en Gijón para los puertos de Ribadesella, San Esteban de Pravia, Vega de Ribadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia, Gijón y Foz.

NOTA.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal.

Consignatarios: Reig y Compañía, Príncipe Alfonso, 12.—Agencia: Romaní y Miquel, Muelle, 15, Grao.

Alquileres Se alquila una habitación en la calle de Serranos, núm. 27.—En la portería las llaves.

Pascual Navarro Hernández, de 36 años, Hospital Navarro, de asistencia.—José Martínez López, de dos meses, Ribera, 9, de heredero sílilis.—Carlos Riera Sanchis, de 22 años, Encarnación, 36, de neumotorax.

Distrito de Serranos. Matrimonios: Luis González con María Villar.—Pascual Cirujeda con Irene Ruiz.

Defunciones: Antonia Cases Chirivella, de 74 años, Santa Elena, 1, de enteritis crónica.

Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 16.

Información Marítimo Frutera

7 de julio de 1915.

Buques entrados Vapor «Conde Wiñredo», de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Comp., procedente de Palma de Mallorca, con cargo general de tránsito.

Vapor «Andalucía», de la Compañía Vinuesa, procedente de Alicante, con descarga.

Vapor «Balear», de la Compañía Isla Marítima, procedente de Palma de Mallorca, con pasaje, correspondencia y cargo general.

Vapor «Martes», de los Sres. Arriandiaga y Colombrí, procedente de Buenos-Aires, con cargamento de maíz.

Salidos Vapor «Conde Wiñredo», de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Comp., con pasaje y 1.000 cajas azulejos, 250 cascos vino, 575 cajas conservas, 3.900 jaulas ajos, 100 sacos arroz y 75 barriles aceite.

Vapor «Valencia», de D. A. Montesinos para Barcelona, en lastre.

Vapor «Comercio», de los Sres. Ferrer y Pesset, para Certe y escalas, con pasaje, 116 bocoyas vino y 2.500 bultos patatas.

Vapor «Sophia», de D. José Aguirre, para Swansea, en lastre.

algarrobas, 1'75; ajos, 7; cerdos, 16; carneros, 11; patatas, 1'50; trigo, 62'50 cahiz; yeros, 3 vachilla; avena, 1'50.

Distrito de Serranos. Matrimonios: Luis González con María Villar.—Pascual Cirujeda con Irene Ruiz.

Defunciones: Antonia Cases Chirivella, de 74 años, Santa Elena, 1, de enteritis crónica.

Total: Matrimonios, 2.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 16.

Se vende farmacia

buenas condiciones.—Marqués, 18, Benignim (Valencia).

Chocolates

VIUDA DE R. COMOS Especialidad á la VAINILLA Santa Catalina, 16

Casa en Moncada

En inmejorables condiciones se vende una casa en Moncada, calle de Amado Gimeno, núm. 12, compuesta de planta baja con jardín y altos, cuarto de baño, elevación y distribución de aguas, «water», perfecto servicio de desagües y habitación independiente para los señores, con entrada por la calle del Alpagatero.—Detalles, en la notaría de Moncada.

Se vende farmacia

buenas condiciones.—Marqués, 18, Benignim (Valencia).

Chocolates

VIUDA DE R. COMOS Especialidad á la VAINILLA Santa Catalina, 16

Casa en Moncada

En inmejorables condiciones se vende una casa en Moncada, calle de Amado Gimeno, núm. 12, compuesta de planta baja con jardín y altos, cuarto de baño, elevación y distribución de aguas, «water», perfecto servicio de desagües y habitación independiente para los señores, con entrada por la calle del Alpagatero.—Detalles, en la notaría de Moncada.

CARLOS LENZE-VALENCIA. Calle Colón, 13.—Teléfono 158.—Apartado 125. Especialidades: MOTORES A GAS POBRE, BOMBAS CENTRIFUGAS, GRUPOS ELECTRO-BOMBAS, MAQUINARIA ELECTRICA, TUBERIAS DE HIERRO. Aviso á los agricultores: A pesar de la guerra estoy en condiciones para instalar rápidamente toda clase de MAQUINARIA PARA RIEGO, con grandes ventajas de precio. Ofertas, proyectos y visitas de ingenieros, gratuitamente.

DINERO Se facilita desde el 5 por 100 en adelante. Compra-venta y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados. Razón: Moratín, 1, segundo, de nueve mañana á dos tarde.

L'IDEAL Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chafalán

Mármoles GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en LAPIDAS MIGUELETE, 3.—VALENCIA

HUESPED Señora viuda, de inmejorables antecedentes, cede una sala y aloca amuebladas, con comedor y galería.—Razón: Cifra Amoros, 22, entre-suelo izquierda. 11

Fábrica de artículos para viaje de R. Garriga, plaza Cajeros, número 8, Valencia.

Señorita de compañía Se ofrece una de inmejorables condiciones para este cargo. Tiene personas que la abonan.—Razón: Mat. donado, 19, bajo. 11

Jaquita pamplonesa, muy noble y buen cuerpo, con guarnición y tartana, se vende barato, todo junto ó separado.—Razón: Poeta Querol, núm. 9, principal. 12

Tartanita usada, con jaca y arreos, se vende. Razón: Camino Viejo del Grao, número 17, junto al paso á nivel de la vía férrea de Barcelona.

Pida usted siempre el molino norteamericano marca G. Es el mejor y más popular de todos los molinos de viento conocidos. La marca G es siempre una garantía de la bondad de los productos vendidos por la casa E. L. GUARDIOLA Máquinas agrícolas Calle Don Juan de Villarrasa, 2.—Valencia

BOCA tendrá la BOCA y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir MENTHOLINA que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona. Perfuma el aliento y fortalece las encías, evitando la oscilación de los dientes. Pídesse en las boticas el interesante librito que se da gratis. La misma Mentholina en pasta ó en polvo limpia y blanquea la dentadura.

Caridad A las personas caritativas se ruega por caridad entreguen alguna cantidad con la que pueda socorrerse á una anciana viuda, con una niña, que habiendo ocupado buena posición, se encuentra sin ningún recurso.—Calle del Transito, núm. 4, junto á la calle de las Barcas, Valencia. 12

La Catedral de Valencia, Por José Sanchis Sivera. Consta de 510 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

JARABE DE GIBERT y Grafean AFRORESIENSIS SÍMPLECTICAS VICIOS de la SANGRE. Roma á la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Tres pesetas.—Imprenta Domenech.

FARINETTI—CALLE DE LA PAZ 16. SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL.—GRABADOS. VALENCIA

Banco Hipotecario de España. Delegación del reino de Valencia. Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecarios, amortizables de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, Valencia

VALENCIA. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. Por D. Teodoro Llorente. Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'25 ptas. De venta, en la Administración de este periódico.

La Catedral de Valencia, Por José Sanchis Sivera. Consta de 510 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE PESETAS, en la Administración de este periódico y en todas las librerías.

—¿Dónde estoy?... ¿Y Blanca?... ¿Y Pablo?...

—La niña se echó á llorar. El farmacéutico entró en su laboratorio para preparar una pocion.

—¿Quieres marcharme... quiero verlos... repétila la pequeñuela con acento compungido.

—¿De dónde vienes, monina?—le preguntó Germana, enjugándose los ojos con su pañuelo.

—Estaba en la «roulotte»... De pronto, el caballo echó á correr, y yo me caí.

—¿Y no te han visto caer? —No sé... no me acuerdo de nada... —Blanca... ¿es tu hermana? —No, señora.

Germana no se atrevía á pronunciar el nombre de Pablo, por más que la quemase los labios. Su corazón luchaba entre el deseo de averiguar y el temor de sufrir una nueva decepción.

—Tengo sed...—murmuró la niña, —Espera un poco... Ese señor ha ido á prepararme una bebida que te hará bien, y que nos permitirá partir—dijo Germana.

—Partir... ¿adónde? —A buscar á Pablo—contestó ella con voz temblorosa.

—¿Ahí...? ¿Usted sabe dónde está la «roulotte»? —¿La «roulotte»? —A su vez, Germana temió que iba á desvanecerse.

—¿La «roulotte» de la serpiente?...—interrogó angustiada.

—Sí, señora... íbamos por el lindero de un bosque, cuando me caí... Germana reflexionó algunos minutos, y cuando volvió el farmacéutico con la medicina, le dijo: —Yo sé dónde están los padres de esta niña... Voy á llevarla en un coche... —Muy bien, señora.

—¿Cree usted que se hallará en condiciones de poder ir andando hasta el Hotel? —¿Oh, sí, señora!... Véala usted... —Y Lillette—porque ella era, como ya habrán comprendido los lectores,—empezó á saltar alegremente ante la idea de que iba á ser conducida al lado de Pablo, en compañía de aquella señora tan guapa.

Luego que el farmacéutico hubo vendido la ligera herida que se había producido Lillette, envolvió la medicina en un papel y dijo á Germana: —Hágala usted que tome dos cucharadas de esta pocion antes de almorzar.

—¿Cuándo le debo á usted? —Nada, señora.

—¿Oyes, monina?... Este señor te ha estado cuidando... Ve á darle las gracias.

Lillette se echó en brazos del farmacéutico y tendió hacia él sus frescas mejillas, que la emoción había teñido de vivo carmin.

Quisiera ver á la mujer que ha traído á la niña—dijo Germana, cogiendo á ésta de la mano.—¿Dónde está?... ¡No veo á nadie!...

—Al saber que se trataba de un accidente sin importancia, se han ido todos—contestó el farmacéutico.—En Urgelet, la curiosidad de la gente no dura mucho.

—Hasta la vista, y muchas gracias. —Y Germana saltó de la farmacia, conduciendo de la mano á Lillette.

Al llegar á la calle contempló á la niña detenidamente... era una criatura encantadora... Pero la desgraciada estaba miserablemente vestida... Por todo atavío llevaba una falda de rayas azules y encarnadas y un mantoncillo raído.

—No puedo entrar así con ella en el Hotel—se dijo Germana.

En el mismo instante, como respondiendo á su íntimo pensamiento, se ofreció á su vista un almacén bien provisto, que ostentaba por título: «Pequeño Louvre».

No era, ciertamente, una sucursal del inmenso almacén de París; pero al entrar en él, Germana sabía que encontraría lo que necesitaba.

En efecto; poco después volvía al Hotel del Globo, llevando siempre en la mano á Lillette, que estaba desconocida.

Germana se dirigió al gerente. —Deseo un buen carruaje—dijo.—¿Dónde podría encontrarlo? —La cosa es fácil, señora... ¿Para cuándo lo desea la señora? —Lo más pronto posible.

—¿La señora almorzará antes de salir? —No; prefiero marcharme en seguida... Voy á subir un momento á mi cuarto... Hágame usted el favor de enviarme allí la cuenta... Al mismo tiempo bajarán mi equipaje.

—Está muy bien. —Y Germana se alejó, acompañada de Lillette, que, entorpecida por sus vestidos nuevos, apenas podía andar.

—¿Cuánto le da...? ¿Sabe, monina...? todo...? ¿Cómo te llamas? —Lillette.

—Es un bonito nombre... ¿Qué edad tienes? —Diez años, y mi hermano doce... —¿Tu hermano...? ¿Pablo es tu hermano...? —Lillette, que no se resignaba á confesar que Pablo no era su hermano, echóse á llorar.

—¿Qué tienes, hijita... por qué lloras? —Porque... me molesta el corsé... —¿No tenías costumbre de llevarlo? —No, señora.

—¿Pobrecita...! Voy á quitártelo... De ese modo estarás más cómoda. —Y Germana comenzó á desnudarla... De pronto lanzó una exclamación de sorpresa.

En el cuello de la niña brillaba una cadena de oro, á cuyo extremo estaba col-

gada una medalla que Germana conocía muy bien.

—¿Era la medalla de su hijo...? —Con un movimiento lleno de ternura colocó á Lillette sobre sus rodillas; luego aplicó sus labios sobre aquella medalla y prorrumpió en sollozos.

Lillette, con un gesto de suprema delicadeza, había echado sus brazos en derredor del cuello de Germana... Comprendía que ésta había reconocido la medalla... y siendo así, no cabía duda de aquella señora tan guapa y tan buena era la madre de Pablo...

—¿Fue usted, señora, quien estuvo ayer en la barraeca? —Germana, sofocada por los sollozos, contestó con un signo afirmativo.

—¿Pablo...! ¿Pablo...!—gritó la niña, como si su voz casi pudiera ser oída por su amigo.

Germana sintió el corazón agitado por un extraño sentimiento. ¿Era de dolor ó de alegría...? —En aquel momento llamaron á la puerta —¿Adelante!—respondió Germana, secándose apresuradamente los ojos.

—El coche está dispuesto—dijo la criada. —¿Quiere la señora que baje las maletas? —Sí.

Pasada ya la media noche, Germana llegaba á París, llevando en su compañía á Lillette, pero sin haber encontrado á su hijo.

¿Cuán crueles habían transcurrido las horas desde su salida de Urgelet...! Ni un solo indicio que pudiera ponerla sobre la huella de la misteriosa «roulotte».

Con el corazón desgarrado viose precisada á tomar el tren... abandonando toda esperanza.

—Ahora, ¿que voy á hacer...?—se preguntaba abatida.

Todo cuanto acababa de saber por boca de Lillette la demostraba que su hijo se hallaba en poder de unos bandidos.

—¿Denunciarlos...! Sí... Germana pensó en hacerlo... pero las palabras de Gontran de Saleysseix se la aparecieron como traza-das con sangre...

«Eso sería firmar su sentencia de muerte...—había dicho aquel hombre.

—¿Estás muy cansadita, mi Lillette?—dijo Germana abrazándola.

—Sí—contestó la niña, los ojos embotados por el sueño.

Germana la desnudó con movimientos tan dulces y delicados, que Lillette dormía profundamente aun antes de que la acostase.

La cogió en sus brazos y la depositó en su propio lecho; luego, inclinándose hacia ella, Germana contempló largamente aquella medalla que con tanto amor había colgado doce años antes en el cuello de su Pablo.

—¿En dónde estáis, los únicos amores de mi vida...?—murmuró la desventurada, la mirada perdida en el vacío, como si evocase, uno junto al otro, los rostros de su marido y de su hijo...

XVIII Doble confidencia

En los comienzos del mes de abril de 1878, la marquesa viuda de Bally de Saint-Heix resolvió abandonar los Pirineos, donde había ocultado su dolor desde la época del fallecimiento de su marido, para ir á ujar su residencia en un piso modestísimo de la calle de Francoeur, en París.

Allí vivía bajo el nombre supuesto de señora de Beuve, que había adoptado en memoria de su hijo Horacio, cuya honradez y caballería se arrepentía de haber tardado tanto en reconocer. (Se continúa)